
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมัยสามัญ สมัยท่ีแรก ประจำปี 2565 

วันที่ 24  กุมภาพันธ์  2565  เวลา  10.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 

ผู้มาประชุม 

ผู้ไม่มาประชุม 

/ผู้เข้าร่วม.. 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

1. นายสาธิต  ไชยสิทธิ์ ประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี สาธิต  ไชยสิทธิ ์  

2. นายนินนาถ  ศรีอัศวิน รองประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี นินนาถ  ศรีอัศวิน  

3. นายบุญจันทร์  ภวภูตานนท์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี บุญจันทร์  ภวภูตานนท์  

4. นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี สังวาลย์  ภาโนมัย  

5. นายทองสุข  ชัยเมือง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี ทองสุข  ชัยเมือง  

6. นางยุพิน  สรวงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี ยุพิน  สรวงศิริ  

7. จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี นิคม  อ่วมสิน  

8. นายคำสอน  รินทะรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คำสอน  รินทะรักษ์  

9. นายนพดล  ราชเดช สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี นพดล  ราชเดช  

10. นายวัชระ  ฐาปนาพงษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี วัชระ  ฐาปนาพงษ์  

11. นายอลงกต  องอาจ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี อลงกต  องอาจ  

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

1. นายวิทยา  เกษจ้อย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี วิทยา  เกษจ้อย  
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

 
           

 
                    /เมื่อถึง... 
 
 

ที ่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี มนัส  พลน้ำเที่ยง  

2. ว่าที่ ร.ต.ปรัชญา  บุญเลิศ รองนายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี ปรัชญา  บุญเลิศ  

3. นายธนศักดิ์  ธนสีลังกูร รองนายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี ธนศักดิ์  ธนสีลังกูร  

4. นายสมพงษ์  เนื่องชมภู เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ สมพงษ์  เนื่องชมภู  

5. นายสุริยา  วงศ์อารีย์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ สุริยา  วงศ์อารีย์  

6. นายอมรศักดิ์  สอนวงศา ปลัดเทศบาลตำบลกุมภวาปี อมรศักดิ์  สอนวงศา  

7. นายสุทธิชัย  เสริมทรัพย์ ผู้อำนวยการกองช่าง สุทธิชัย  เสริมทรัพย์  

8. นายณัฐจกัร ์ ค ารแิง หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสรา้ง ณัฐจกัร ์ ค ารแิง  

9. นางคณาวรรณ  วรรณทองสุก ผู้อำนวยการกองการศึกษา คณาวรรณ  วรรณทองสุก  

10. นางสุมาลี  อุดมพานิชย์ ผู้อำนวยการกองคลัง สุมาลี  อุดมพานิชย์  

11. นางอุ่นเรือน  ว่องชิน ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม อุ่นเรือน  ว่องชิน  

12. นางรจนา  พลสงคราม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุขฯ 
รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกอง

สาธารณสุขฯ 

รจนา  พลสงคราม  

13. นางวงษ์เวียน  ผาสุราษฎร์ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล วงษ์เวียน  ผาสุราษฎร์  

14. นางสาวเสาวณี  อัยแก้ว ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และ
งบประมาณ 

เสาวณี  อัยแก้ว  

15. นางมยุรีย์  คำริแง ผู้จัดการสถานธนานุบาลฯ มยุรีย์  คำริแง  

16. นายวิเชียร  สุคำทัศน์ นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ วิเชียร  สุคำทัศน์  



-3- 

เมื่อถึงเวลาประชุม (10.00 น.) เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี ตรวจสอบจำนวนสมาชิก
สภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี ที่ได้ลงชื่อว่าครบองค์ประชุมหรือไม่ (องค์ประชุมต้องไม่น้อยกว่า 6 คน) แล้วให้
สัญญาณเชิญสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปีและผู้เข้าร่วมประชุม เข้านั่งประจำที่จัดไว้ และเชิญประธานสภา
เทศบาลตำบลกุมภวาปีจุดธูป เทียนบูชาพระรัตนตรัย เสร็จแล้วประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี เข้านั่งประจำ
แท่นประธานพร้อมกับกล่าวเชิญสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี และผู้เข้าร่วมประชุมนั่งลง 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์     เรียนสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  ผู้บริหาร
ประธานสภาเทศบาลฯ          เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน           

การประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี วันนี้เป็นการประชุม    
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2565  ซึ่งมีสมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลกุมภวาปี มาประชุมจำนวน   11   ท่าน 
ต่อไปนี้ผมขอดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ซึ่งมี
ทั้งสิ้น 8 ระเบียบวาระ ดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่อง ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์     ผมขอแจ้งให้ที่ประชุมรับทราบ เทศบาลตำบลกุมภวาปี  
ประธานสภาเทศบาลฯ    ได้รับโอน นายสุทธิชัย  เสริมทรัพย์ ซ่ึงย้ายมาจาก เทศบาลตำบลผาสุก 
      อ.วังสามหมอ จ.อุดรธานี มาดำรงตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองช่าง 
      เทศบาลตำบลกุมภวาปี ครับ  

ที่ประชุม     -  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 2    เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
      สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สามครั้งที่ 2 ประจำปี 2564 
      เมื่อวันที่  27  กันยายน  2564 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์     ตามท่ีได้มีการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
ประธานสภาเทศบาลฯ    สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สามครั้งที่ 2 ประจำปี 2564 
      เมื่อวันที่  27  กันยายน  2564  นั้น ขอเชิญคณะกรรมการ 
      ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ เสนอให้สมาชิกสภาเทศบาล
      พิจารณาต่อไป 

นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย  เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
กรรมการตรวจรายงานการประชุม ท่ านสมาชิ กสภ าเทศบาลตำบลกุ มภ วาปี  คณ ะผู้ บ ริห าร  

ปลัดเทศบาลฯ หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล และผู้อำนวยการกอง                 
ทุกท่าน  ดิฉันนางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย  ในนามของ 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ขอเรียนว่ารายงาน
การประชุมครั้งนี้ คณะกรรมการฯ ได้ร่วมกันตรวจสอบแล้ว
ถูกต้องไม่มีข้อความใดแก้ไข จึงเสนอให้สภาเทศบาลตำบลกุม
ภวาปีพิจารณารับรองรายงานการประชุมฯ ดังกล่าว ต่อไป 

      
        /นายสาธิต... 
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นายสาธิต  ไชยสิทธิ์     ตามท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
ประธานสภาเทศบาลฯ ได้เสนอต่อที่ประชุมสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี                     

             แล้ว หากจะมีการแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุม ให้กระทำ 
            โดยมติของที่ประชุมตามระเบียบฯ ข้อ 33 วรรคสอง มีท่านใด 

         จะขอแก้ไขหรือไม่ ขอเชิญครับ 

ที่ประชุม     -  ไม่มี      

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์     หากไม่มีผู้ใดมีความประสงค์จะขอแก้ไขข้อความใด 
ประธานสภาเทศบาลฯ ในรายงานการประชุมดังกล่าว ผมขอมติที่ประชุม เทศบาล

ตำบลกุมภวาปี ว่า ท่านใดเห็นชอบให้รับรองรายงาน                   
การประชุมดังกล่าว กรุณายกมือครับ 

นายอมรศักดิ์  สอนวงศา  มีสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี ให้การรับรอง 
เลขานุการสภาฯ รายงานการประชุม จำนวน    10 เสียง 
 งดออกเสียง  จำนวน      1 เสียง 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  เป็นอันว่าสภาเทศบาลแห่งนี้  ได้ให้การรับรอง 
ประธานสภาเทศบาลฯ รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  สมัย

สามัญ สมัยที่สาม ประจำปี  2564 ครั้งที่ 2/2564   
 เมื่อวันที่ 27 กันยายน 2564   

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี 2565  
      และกำหนดวันเริ่มต้นสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรก  
      ของปีถัดไป 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ระเบียบวาระท่ี 3 เป็นการพิจารณากำหนดจำนวน 
ประธานสภาเทศบาลฯ สมัยประชุมสามัญ ประจำปี 2565 และกำหนดวันเริ่มต้น 
 ประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรก ของปีถัดไป 
 รายเอียดและระเบียบฯ มอบให้เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจง 
 ต่อที่ประชุม 

เลขานุการสภาเทศบาลฯ     เรียน ท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ 
    คณะผู้บริหารและ ผู้อำนวยการกอง ทุกกอง ตามพ.ร.บ 

   เทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 
   มาตรา 24 กำหนดไว้ว่า ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย 
   สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ 
   ประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด และวรรคสี่ กำหนดไว้ว่าสมัย 
   ประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้า 
   จะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการ 
   จังหวัด ในส่วนของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
   ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
   (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ  11 (2) กำหนดไว้ว่า สำหรับเทศบาล
   ให้สภาเทศบาลกำหนด     

              /ว่าการ... 
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ว่าการประชุมสมัยสามัญประจำปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่ม
เมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวัน
เริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป และมี
กำหนดกี่วัน และข้อ 21 การกำหนดจำนวนสมัยประชุม
สามัญประจำปี  ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัย
ประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัย
ประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัย
ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภา
ท้องถิ่น นำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปี สมัยแรก 
ของแต่ละปี  โดยให้นำความในข้อ 11 มาบังคับใช้ โดย
อนุโลม 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ตามท่ีเลขานุการสภาได้เสนอในรายละเอียดของ 
ประธานสภาเทศบาลฯ ระเบียบฯ ให้ที่ประชุมเทศบาลฯ ทราบแล้วนั้น สมาชิกสภาฯ 

ท่านใดจะเสนอความเห็นการกำหนดสมัยประชุม ขอเชิญครับ 
เชิญท่าน อลงกต  องอาจ 

นายอลงกต  องอาจ  เรียน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพ กระผม          
สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายอลงกต  องอาจ สมาชิกสภาเทศบาลฯ ขอเสนอ 

กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี 2565 ดังนี้  
 - สมัยที่สอง เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 – 30 มิถุนายน 2565   
   มีกำหนด 30 วัน 
 - สมัยที่สาม เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 – 30 สิงหาคม  2565 
   มีกำหนด 30 วัน 
 - สมัยที่สี่    เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 – 30 กันยายน 2565  
   มีกำหนด 30 วัน 
  และกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรก 
 ของปี 2566 ในวันที่ 1 – 28 กุมภาพันธ์ 2566 มีกำหนด 28 วัน 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์    มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ 
ประธานสภาเทศบาลฯ หากไม่มี กระผมขอมติจากสภาเทศบาลฯ พิจารณา มีสมาชิก

สภาเทศบาลฯ ท่านใด เห็นชอบตามที่ นายอลงกต  องอาจ 
 สมาชิกสภาเทศบาลฯ เสนอกรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ เห็นชอบ จำนวน   10 เสียง 
  ไม่เห็นชอบ          จำนวน    -   เสียง 
  งดออกเสียง            จำนวน    1    เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 4    เรื่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ  
       พ.ศ. 2565 (ญัตติที่ 1) 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเรียนเชิญท่านนายกฯ เป็นผู้เสนอญัตตินี้ ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
            /นายมนัส... 
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นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี  
      ขอเสนอญัตติ ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเทศบาล ประจำปี 
      งบประมาณ พ.ศ. 2565 งานกองช่าง รายจ่ายเพ่ือการลงทุนหมวด
      ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 3  โครงการ ที่จะต้อง
      ดำเนินการตามอำนาจหน้าที่ ในปีงบประมาณ พ.ศ.2565  เพ่ือ
      พัฒนาเทศบาลและให้การบริการแก่ประชาชนตามโครงการใน
      แผนพัฒนาเทศบาลฯ จึงจำเป็นต้องขออนุมัติต่อสภาเทศบาลตำบล
      กุมภวาปี เพ่ือใช้จ่ายเงินสะสมของเทศบาลจำนวน 1,290,000 บาท 
      เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินการในเขตเทศบาล จำนวน 3  
      โครงการ มีรายละเอียด ดังนี้ 

    1. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิด 
        ซอยยิ้มประสิทธิ์ 6 หมู่ที่ 3  
        -  ก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิด  

        ขนาดปากกว้าง 0.40 เมตร ลึก 0.80 เมตร ยาว 238.00 เมตร  
        -  เป็นจำนวนเงิน 1,052,000.00 บาท  
       (หนึ่งล้านห้าหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
    2. โครงการวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอยนายูง 3 หมู่ที่ 3 
        -  วางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาด Ø 0.80 เมตร  
              จำนวน 30 ท่อน  
    - ก่อสร้างบ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิด ขนาด 
        ปากกว้าง 1.00 เมตร ยาว 1.00 เมตร ลึก 1.00 เมตร  
        จำนวน 4 บ่อ 
        - เป็นจำนวนเงิน 124,000.00 บาท  
       (หนึ่งแสนสองหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 
    3. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก
        พร้อมฝาปิด ซอยชมช่วย 9 หมู่ที่ 3 
        - ก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิด  
            ขนาดปากกว้าง 0.40 เมตร ลึก 0.80 เมตร ยาว 25.00 เมตร  
        - เป็นจำนวนเงิน 114,000.00 บาท  
        (หนึ่งแสนหนึ่งหมื่นสี่พันบาทถ้วน) 
    รวมจำนวนเงินใช้จ่ายเงินสะสม เป็นเงินทั้งสิ้น 1,290,000.00 บาท 

     ดังนั้น เพ่ือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
    ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บ
    รักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน 
    ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  4) พ.ศ. 
    2561 ข้อ 89 จึงขออนุมัติในการใช้จ่ายเงินสะสมจากสภา
    เทศบาลตำบลกุมภวาปี 

      /นายสาธิต... 
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นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ขอเชิญ ท่านทองสุข  ชัยเมือง  ครับ 
นายทองสุข  ชัยเมือง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายทองสุข  ชัยเมือง วันนี้มีสิ่งที่อยากจะเรียนถามถึงท่าน

นายกฯ ตามที่ท่านนายกฯ ได้เสนอ 3 โครงการบอกว่าเป็นเงิน
สะสมผมจึงอยากถามท่านนายกฯ ว่าท่านนายกฯ นำเงินส่วนนี้มา
จากที่ ไหนตอนนี้ผมเข้าใจว่าท่านได้โยกย้ายมาจากถนนจิตร
ประสงค์ผมอยากถามว่าการที่ท่านและทีมบริหารได้ลงไปดูพร้อม
กับสมาชิกสภาแล้วนั้นได้มาคุยสรุปกันในสภาเป็นที่เรียบร้อย
เห็นชอบให้ทำในถนนจิตประสงค์ได้กำหนดในตัวเงินว่าจะได้ทำ
จากตรงไหนถึงตรงไหนและยังไม่ได้กำหนดว่าจะถึงตรงไหนแต่แล้ว
วันนั้นเป็นวันที่ 10 พฤศจิกายนผมได้เห็นเฟซบุ๊คท่านนายกฯ บอก
ยกเลิกผมจึงมีความเห็นคิดว่าอยากจะเรียนถามท่านว่าการที่เรา
พูดคุยกันในสภาฯ และได้ตกลงกันไปแล้วนั้นพอถึงเวลายกเลิก
ทำไมถึงไม่คุยในสภาฯ ผมคิดว่าท่านนายกฯ มีสิทธิ์ครับที่จะทำได้
แต่สิ่งที่เราได้พูดคุยกันไปแล้วนั้นเราจะไม่เอามาใส่ใจในนี้เลยเหรอ
เพราะเราได้มีความหวังและได้มีการประชาสัมพันธ์กับชาวบ้านไป
แล้วว่าจะมีการทำปรับปรุงซ่อมแซมในปีนี้แน่นอนและท่านนายกฯ 
และคณะผู้บริหารได้มาลงพ้ืนที่ด้วยตัวเองแต่ก็มีการเปลี่ยนแปลง
ไปจึงทำให้ประชาชนเห็นว่าเหมือนพวกกระผมได้ไปโกหกหรือพูด
ไม่จริงผมจะอยากให้ท่านนายกฯ ได้ทบทวนในส่วนนี้ในส่วนที่ท่าน
นายกคิดจะทำในตอนนี้ก็คือการพัฒนาเหมือนกันแต่อยากให้ท่าน
นายกได้มีการทบทวนในส่วนนี้ว่าเราได้ไปพูดคุยกับพ่ีน้องนะตรง
นั้นแล้วประชาชนพี่น้องนะตรงนั้นก็ได้มีการเกิดความเสียใจเช่นกัน
ผมจึงขอฝากท่านนายกฯ ด้วยครับและในส่วนที่ท่านนายกฯ กำลัง
จะทำผมก็เห็นดีด้วยครับแต่อยากจะขอเป็นในปีถัดไปได้ไหมเพราะ
เราได้ไปให้ความหวังกับชาวบ้านไว้แล้วขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนินนาถ  ศรีอัศวิน  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายนินนาถ  ศรีอัศวิน  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายนินนาถ  ศรีอัศวิน ตามที่ท่านสมาชิกได้สอบถาม

ไปแล้วนั้นผมคิดว่าเงินส่วนที่ท่านนายกได้เสนอญัตติเข้ามาใน
ญัตติที่  1 นี้ผมดูตามเอกสารญัตติที่ เสนอมาเมื่อวันที่  27
พฤษภาคม 2564อนุมัติจ่ายเงินสะสม จำนวน 3 ล้าน 8 แสน
บาทถ้วน 

       /ตามราย... 
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 ตามรายละเอียดที่ทางสมาชิกเสนอทั้งหมด 7 โครงการโครงการที่ 

1 ก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิดขยายผิว
จราจรถนนโพนทองหมู่ 7 งบประมาณ 5แสนบาทไม่ทราบว่า
โครงการนี้เรียบร้อยแล้วหรือยังครับโครงการที่ 2 โครงการก่อสร้าง
รางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิดซอยชมช่วย 4 หมู่ 8 
งบประมาณ 5แสนบาทโครงการที่ 3 โครงการก่อสร้างรางระบาย
น้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิดและขยายผิวจราจรถนนจิต
ประสงค์หมู่ 7งบประมาณ 430,000 บาท โครงการที่ 4 โครงการ
ก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิดซอย 7 
ประสงค์  3 หมู่  4 งบประมาณ 257,000 บาท โครงการที่  5 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิดและ
ขยายผิวจราจรซอยแช 1 หมู่  10 งบประมาณ 313,000 บาท
โครงการที่ 6 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก
พร้อมฝาปิดซอยจำปี 5 หมู่ที่ 3 งบประมาณ 498000 บาท ซอยนี้
ได้มีการทำเสร็จสิ้นแล้วโครงการที่ 7 โครงการก่อสร้างรางระบาย
น้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิดและขยายผิวจราจรถนน 12 หมู่
ที่ 2 งบประมาณ 1,302,000 บาท รวมทั้งสิ้นเป็นเงิน 3 ล้าน 8 
แสนบาท ที่ท่านสมาชิกได้สอบถามมาเมื่อสักครู่น่าจะเป็นโครงการ
ที่ 7 ผมขอให้ท่านนายกได้อธิบายด้วยครับขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี   ผม

ขอขอบคุณท่านสมาชิกที่ได้สอบถามมาซึ่งเป็นเรื่องปกติที่จะไม่
ค่อยเข้าใจในความตั้งใจของฝ่ายบริหารต้องขอบคุณที่ได้สอบถาม
ในส่วนของท่านทองสุขได้บอกว่าท่านเอาเงินสะสมมาจากไหนท่าน
ครับระบบการเงินการคลังของเทศบาลผมเคยได้อธิบายให้ท่านฟัง
ว่าเงินมีอยู่ 2 กระเป๋ากระเป๋าขวาเป็นเงินที่เราใช้ในปีงบประมาณ
ปัจจุบันกระเป๋าซ้ายคือเงินที่เหลือล้นเทศบัญญัติที่เราตั้งไว้จะไปอยู่
ในกระเป๋าซ้ายการที่เราใช้เงินในกระเป๋าซ้ายเอามาซื้อของเอามาใช้
จ่ายหรือทำอะไรก็ตามคือได้รับอนุมัติจากสภาท่านครับคำว่าเงิน
สะสมไม่มีอะไรที่ซับซ้อนผมก็ตอบได้ง่ายๆว่าเงินสะสมมาจากไหนก็
เป็นเงินที่เหลือแต่ละปีไปไว้ในกระเป๋าซ้ายก็เมื่อผมอยากใช้เงินใน
กระเป๋าซ้ายผมจึงทำญัตติมามาขอท่านให้ท่านพิจารณานี่คือ
ประเด็นที่ท่านถามว่าเงินสะสมมาจากไหน ส่วนประเด็นที่ท่านถาม
ว่าได้โยกย้ายโครงการถนนจิตประสงค์มาใช่หรือไม่ผมต้องเรียน
ท่านอย่างนี้ครับว่าไม่ได้โยกย้ายครับผมไม่ได้โยกย้ายงบประมาณ
ถนนจิตประสงค์ 2 แล้วนำมาทำตรงนี้แต่ท่านจำได้ 

       /ไหมครับ... 
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 ไหมครับผมเคยอภิปรายตอบคำถามท่านในสภาว่า 7 โครงการนี้

ทำไมไม่เห็นทำสักทีผมบอกว่ามีโครงการ 7 โครงการที่ผมขอในสภา
ขอใช้จ่ายเงินสะสมของบประมาณจากสภา 3 ล้าน 8แสน บาท สภา
อนุมัติ 3 ล้าน 8แสนบาท   7 โครงการเมื่ออนุมัติ 7 โครงการเสร็จ
แล้วพอจะมาทำราคากลางครุภัณฑ์มันสูงขึ้นโครงการทั้ง 7 โครงการ
น่าจะทำได้ไม่ครบผมเคยตอบท่านไปแต่มันมี 2 วิธี 1 ต่อรอง
ผู้รับเหมา 2เก็บไว้ 1 ปีถ้าใน 1 ปีราคากลางครุภัณฑ์ลดลงมาอยู่ใน
ประมาณการที่ขออนุมัติสภาก็ทำได้เลยแต่ถ้าภายใน 1 ปีราคากลาง
ไม่ลดต่อรองผู้ รับ เหมาก็ ไม่ ได้มันก็ทำไม่ ได้ เพราะฉะนั้นใน 7 
โครงการตอนนี้มีอยู่ที่ทำไปแล้วอย่างที่ท่านนินนาถ ได้กล่าวมาก็มี
ของ จิตประสงค์ที่ขอตั้งไว้ประมาณ ล้าน 3 ถ้าผมจำไม่ผิดแต่ไม่ได้
ทำพ่อไม่ได้ทำเงินที่ไม่ได้หยิบออกมาจากกระเป๋าซ้ายมันไม่ได้มา
กระเป๋ าขวานะครับท่ านมันก็ ยั งอยู่ กั บ เราซ้ าย เหมื อน เดิ ม
เพราะฉะนั้นท่านจะบอกว่าผมโยกย้ายไม่ได้ครับถ้าผมหยิบออกมา
จากกระเป๋าซ้ายมาใส่กระเป๋าขวาและนำไปใช้อย่างอ่ืนไม่ได้มาใช้
ประโยชน์ตรงนี้นี่คือการโยกย้ายครับแต่นี่ผมยังไม่ได้หยิบเลยครับยัง
อยู่ในกระเป๋าซ้ายครบถ้วนทุกบาททุกสตางค์เพราะฉะนั้นผมต้อง
เรียนกับที่ประชุมคำถามของสภาแห่งนี้ว่าถ้าท่านได้มานั่งเก้าอ้ี
นายกเทศมนตรีตัวที่ผมนั่งอยู่ตรงนี้ท่านจะรู้ท่านจะเห็นอะไรมากกว่า
นี้ครับผมจำได้ว่าวันที่ไปเดินจิตประสงค์เพ่ือดูโครงการจิตประสงค์ 
ล้าน 3ในคราวที่ขออนุมัติสภาทำรางระบายน้ำผมเชื่อว่าท่านทองสุข 
ท่านยุพิน ท่านสังวาลย์ ซึ่งอยู่ตรงนั้นน่าจะเห็นอะไรมากกว่าที่ผม
เห็น จึงให้ทำโครงการไปแต่พอเราจะมาทำโครงการกันจริงๆค่าวัสดุ
ครุภัณฑ์สูงขึ้นจึงทำไม่ได้พอทำไม่ได้ผมก็มาคิดของผมอยู่อย่างนี้ว่า
ในงบประมาณเงินสะสมที่เรามีอยู่นี้ เราจะทำยังไงให้ชาวบ้านได้
ประโยชน์สูงสุดเพ่ือให้คุ้มกับงบประมาณที่อนุมัติไปถ้าพูดถึงเรื่อง
คุ้มค่าครับเงินล้าน 3 ผมต้องเรียนท่านอย่างนี้ครับว่าท่านอยู่ตรงนั้น
มาตลอดท่านเห็นพ้ืนที่ตรงนั้นมาตลอดท่านรู้ดีกว่าผมว่าเงินล้าน 3 
ควรจะไปอยู่ตรงนั้นหรือไม่ท่านครับผมพร้อมด้วยทีมผู้บริหารและ
สมาชิกสภาและทางกองช่างได้ลงไปดูพ้ืนที่บางส่วนจุดที่ทำได้เราใช้
แรงงานของพนักงานกองช่างทำเองอย่างที่ท่านเห็นเมื่อก่อนน้ำจะ
ล้นขึ้นมาเพราะที่ตรงนั้นน้ำที่ไหลลงมาจากบ้านเรือนจากซอยต่างๆ
มันไปไม่ได้มันก็ตีขึ้นมาแล้วก็ท่วมถนนขังอยู่บนถนนผมแก้ปัญหา
อย่างที่ท่านเห็นมีใครเคยคิดแก้ปัญหาอย่างที่ผมทำบ้างผมนำ
พนักงานกองช่างกองสาธารณสุขงานป้องกันลงพ้ืนที่บูรณาการกันขุด
ดินโคลนตมที่อยู่ในรางระบายน้ำที่ไม่เคยขุดลอกเลยมากี่ปีแล้วผมทำ
ให้รางระบายน้ำโล่งเหมือนกับท่านทำดีท็อกซ์ตัวเองเพราะฉะนั้นตรง
นี้ท่านก็ไม่ต้องห่วงเรื่องของท่อตันน้ำก็จะระบายคล่องผมทำอย่างที่
ท่านเห็นที่ผมลงเฟซที่ผมถ่ายให้ท่านเห็นถ้าท่านมีใจเป็นธรรมกับผม 
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 นิดนึงท่านช่วยพิจารณาว่าสิ่งที่ผมทำนั้นไม่ได้ใช้งบประมาณในการ
ตั้งโครงการผมทำไปในส่วนที่เงินล้าน 3 ที่ทำที่ท่านขอตั้งโครงการไว้
ว่าจะล้าน 3พอเมื่อผมไปทำตรงนั้นเสร็จผมคิดว่าจะทำต่อแล้วเหลือ
เงินเท่าไหร่ในลักษณะที่ว่าถ้าค่าครุภัณฑ์มันเกิน ล้าน3 เราลดมาให้
อยู่ที่ล้าน 3 แล้วตัดโครงการลงผมคิดอย่างนั้นครับ แต่พอไปเดิน
พ้ืนที่จริงๆไม่รู้ว่าท่านเห็นหรือไม่เห็นผมเชื่อว่าท่านรู้ว่าพ้ืนที่ตรงนั้น
เส้นนั้นมีรางระบายน้ำอยู่แล้วตั้งแต่สี่แยกลงไปจนถึงหน้าโรงงานมี
รางระบายน้ำครับท่านผมถามว่าตรงจุดที่ท่านชี้บอกผมว่าท่านนายก
ตรงนี้มีรางนะมีฝานะผมไม่เคยรู้มาก่อนแต่ท่านรู้ผมถึงได้เปิดฝาราง
ขึ้นมาแล้วทำ ไม่เสียเงินงบประมาณจ่ายจากการตั้งโครงการ แต่จาก
ตรงที่บ้านตาเย็นขึ้นไปผมได้เช็คดูแล้วว่ามีท่อลอกมีราง ท่านครับ
ท่านเป็นห่วงเรื่องงบประมาณกัน  พอผมจะทำอะไรก็ว่าจะเอาไปทำ
ทำไมแล้วเงินล้าน 3 ท่านจะไปขุดรางเดิมแล้วเอารางใหม่ลงไปใส่
แทนผมถามท่านว่าประโยชน์ที่ได้รับมันได้ประโยชน์จริงไหมรางเดิม
มีผมขอยกตัวอย่างท่านอย่างนี้ครับ ว่าเส้นจิตประสงค์ตรงหน้า
โรงเรียนน้ำตาล  วิทยาภรณ์   นาทีทิพย์  เบญจมาศ ตรงเส้นนั้นมี
รางเดิมถ้าคนที่เป็นนายกเทศมนตรีไม่ใช่ผมปัญหาน้ำฝนที่ลงมาแล้ว
รอระบายแบบที่ท่านบอกท่วมฟุตบาทหน้าบ้านหน้าที่ของชาวบ้าน
คือกวาดน้ำออกหน้าที่ของเทศบาลคือเอาทรายใส่ถุงแจกเป็นมากี่ปี
ครับท่านแต่พอนายมนัส พร้อมทีมงานบริหารเข้ามาผมแก้ปัญหา
โดยการให้พนักงานกองช่างรื้อเอาระบบเก่าออกมาประหยัดเงินตรง
นี้ไปหลายแสนบาทครับถ้าสมมุติท่านบอกว่าเส้นจิตประสงค์จากสี่
แยกลงไปหน้าโรงงานน้ำตาลนี้ต้องใช้งบประมาณล้าน3 ท่านเห็น
ความเดือดร้อนของชุมชนอ่ืนไหมครับถ้าเอาเงินล้าน 3 ไปลงใน
ขณะที่มีรางผมตั้งใจและผมวางแผนกับทางทีมบริหารและกองช่างไว้
ว่าเราพร้อมที่จะมาลงผมจะรื้อซึ่งตอนนี้พูดก็พูดตอนนี้สมมุติว่าผมไม่
รื้อรางตรงที่หน้าโรงงานหมู่ 2 น้ำก็ไม่ล้นมาที่ถนนเพราะตอนนี้ซอย
ตาเย็นและซอยต่างๆมาถึงทางข้างหน้ามันก็ไหลลงมาได้แล้วแต่ใน
ซอยยังมีเพราะยังไม่มีรางสิ่งเหล่านี้ครับท่านผมมองครอบคลุมท่าน
ถามว่าผมเคยมาขอสภาและเปลี่ยนไม่ถามสักคำเลยหรือท่านครับใน
ช่วงเวลาของการทำงานผู้บริหารพยายามที่จะมองว่าเงินตรงนี้ไปทำ
ที่ไหนผมนั่งอยู่ที่บ้านผมนั่งอยู่ที่ห้องทำงานมีโทรศัพท์เข้ามามีเฟซมี 
inbox เข้ามาไม่ต้องใครอ่ืนท่านรองนินนาถ อีกท่านนึงที่โทรหาผม
บอกว่าซอยลีลาวดีบ้างซอยติดกันบ้างไม่มีรางระบายน้ำเอ่อล้นเข้า
มาท่วมถนนจะทำยังไงผมลงไปดูบ่อยมากซอยนี้ผมลงไปดูตั้งแต่อดีต
ผอ. สุพัฒน์หัวหน้าเอหัวหน้าตั้มและทีมงานลงไปดูบ่อยมากซอยลีลา
วดีแต่จนแล้วจนรอดก็ไม่มีปัญญาจะทำเพราะอะไรครับ งบประมาณ
เราไม่เพียงพอถ้าจะทำต้องทำจากปากซอยลีลาวดีลงไปและไปออก
ตรงนั้นตรงนี้ต้องใช้เงินเป็นล้านผมจะเอาเงินที่ไหนมาทำครับท่านแต่ 
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 พอถึงจุดที่ผมจะทำได้ผมมองดูว่าเงินสะสมเรายังมีก็แค่เปลี่ยน
โครงการใช้โครงการตรงนี้มาทำประโยชน์ก็ยังตกกับท้องถิ่นนะครับ
ถ้าผมเอาเงินล้าน 3 ไปซื้อรถยนต์ประจำตำแหน่งจะคัดค้านผมไหม
ครับผมเชื่อว่าถ้าวันนี้ผมขอเงินล้าน 3 ไปซื้อรถยนต์ประจำตำแหน่ง
ผมเชื่อว่ายังไงท่านก็ไม่ผ่านให้ผมแต่วันนี้ผมเอาเงินล้าน 3 ไปทำให้
ท้องถิ่นเส้นนั้นที่ไม่มีรางระบายน้ำเลยวันนี้ ถ้าท่านเสร็จจากการ
ประชุมท่านลองเข้าไปทางซอยลีลาวดีฉันจะเห็นเลยครับว่าแต่ละ
บ้านปล่อยน้ำออกมาหน้าบ้านจะให้ผมเอาพรบ.สาธารณสุขไปบอก
เขาไหมครับว่าอย่าปล่อยออกมานะท่านต้องเก็บไว้เทศบาลเราไม่มี
รางหลักให้เขาเลยเราต้องเข้าใจสภาพบ้านเรือนร้านค้านะครับเรื่อง
แบบนี้ผมไม่นิ่งเฉยเพราะถ้าผมอยากนั่งเล่นเฉยผมอยู่บ้านผมก็สบาย
แต่วันนี้มาผมจึงทำ มีหลายท่านแสดงความเห็นมาใน facebook ว่า
ต่างๆนานาไม่มีปัญหาครับท่าน มันก็ไม่เป็นเรื่องแปลกแต่วันนี้ผมนำ
ญัตตินี้เข้ามาผมไม่ได้เห็นท่านเลยผมไม่ได้ลบหลู่เกียรติท่านผมไม่ได้
ลบหรือว่าผมไม่ให้เกียรติท่านเพราะวันนี้ก่อนที่จะเข้าสภามันต้องทำ
ญัตติส่งให้ท่านดูก่อนท่านมีโอกาสพิจารณาท่านเห็นของท่านอยู่แล้ว
ว่าซอยลีลาวดีตรงนี้น้ำที่ไหลจากตลาดช่วงหน้าฝนน้ำที่ไหลจาก
ตลาดไหลลงมาถ้าไม่มีรางมันจะไหลต่อไปแล้วบ้านเรือนแถวนั้นก็จะ
ได้รับความเดือดร้อนหมด ท่านครับผมดีใจที่ท่านหยิบยกประเด็น
ขึ้นมาสอบถามให้ผมได้พูดแต่เมื่อพูดก็ต้องพูดให้หมดว่าสิ่งที่ผมกำลัง
ทำอยู่ตอนนี้ ไม่ได้ผ่านหน้าบ้านผมไม่มีญาติผมอยู่ตรงนั้นแต่มี
ประชาชนของผมมีคนที่อาศัยในเขตเทศบาลอยู่ตรงนั้นที่ผมต้องทำ
อย่างนี้ผมถึงเรียนท่านว่าผมไม่ได้โยกย้ายงบประมาณ ผมไม่ได้ชุบมือ
เปิบงบประมาณหรืออะไรต่างๆแต่วันนี้ผมมาขออนุมัติสภาเพ่ือให้
ท่านได้ดูว่าการทำงบประมาณโดยการใช้เงินสะสมที่ไม่ได้ใช้มาทำ
โครงการตรงนี้ประโยชน์จะเกิดขึ้นอย่างไร ผมจะไม่ยกขึ้นให้ท่านดู
เพราะผมไม่ได้ขออนุญาตท่านประธานแต่ถ้าท่านประธานอนุญาตผม
จะยกขึ้นให้ดูขอบคุณท่านประธานที่อนุญาตครับ อาจจะเล็กไป
นิดนึงแต่ผมจะยกให้ท่านดูครับว่าตรงนี้หมู่ 2 ซอยลีลาวดีที่ เรา
เรียกชื่อนี้เพราะว่าเป็นรีสอร์ทอยู่ตรงนั้นแต่ซอยนี้เรียกว่าซอยยิ้ม
ประสิทธิ์ 6 ซอยยิ้มประสิทธิ์ 6 ที่ผมขออนุญาตท่านมีความยาว 226 
เมตร จนไปถึงปลายซอยถ้าถึงปลายซอยแล้วเราออกมาตรงนั้นน้ำก็
ออกไม่ได้จำเป็นต้องมีโครงการที่ 2 มารองรับคือโครงการของถนน
นายูง 3 นายูง3 ก็จะมารับจากปลายซอยของลีลาวดี พอมาลงตรง
นั้นก็ไม่ได้และก็ต้องมีอีกโครงการหนึ่งมารับเพ่ือให้ไปลงจนสุดจุดที่
หมายปล่อยน้ำได้และถ้าเรามีงบประมาณต่อเราก็ทำต่อลงไปจนถึง
ถนนตูมใต้  ซอยตรงนั้นก็คือซอยชมช่วย 9 มันจึงกลายเป็น 3 
โครงการ ผมจึงได้ถามกองช่างแล้วทำไมไม่ทำเป็นโครงการเดียวทาง
กองช่างได้บอกว่าทำโครงการเดียวไม่ได้เพราะมันเป็นถนนคนละเส้น 
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 ต้องทำแยกแต่ละเส้น แต่ละโครงการเพราะฉะนั้นท่านครับสิ่งที่ท่าน
ถามผมขอให้ท่านมั่นใจว่างบประมาณล้าน 2 เศษๆที่เกือบล้าน 3 
ผมใช้งบประมาณจากเงินสะสมที่ เงินยังเหลืออยู่ผมไม่ได้ โยก
งบประมาณมาและขอให้ท่านเข้าใจว่าเส้นจิตประสงค์ ผมจะ
ดำเนินการเพ่ือให้ทันหน้าฝนและปัจจุบันที่เราทำอยู่แล้วผมก็ได้ขับ
รถไปดูปกติไม่ว่าจะฝนหรือไม่ฝนถนนตรงนั้นก็จะเปียกแฉะอยู่ตลอด
ทั้งปี แต่วันนี้ถนนมันแห้งมันมีรางเดิมผมจะเปิดฝารางขึ้นมาและใช้
แรงงานของพนักงานกองช่างไปทำเพ่ือประหยัดงบประมาณถ้าผมทำ
ตรงนี้ถ้าตีเป็นค่าเบี้ยเลี้ยงถ้าตีเป็นค่าแรงถ้าตีเป็นค่าน้ำค่ากาแฟ
ให้กับพนักงานเต็มที่ไม่น่าจะเกิน 20,000 บาท 20,000 บาท ตรงนี้
เราประหยัดงบประมาณไปล้านกว่าบาทครับท่านและเราได้งาน
ผลงานและได้แก้ปัญหาให้กับชาวบ้านเพ่ิมขึ้นอีกท่านคิดว่าคุ้มค่า
หรือไม่แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นมันอยู่ที่วิจารณญาณและความคิดของท่านว่า
ท่านได้คุยกันมาอย่างไรแต่ขอฝากท่านว่าท่านอยู่ตรงนั้นสมาชิกเป็น
ผู้มีวิจารณญาณเป็นตัวแทนของชุมชนไม่ว่าท่านจะอยู่เขตไหนหมู่
ไหนถ้าทำในเขตเทศบาลนั่นคือภารกิจของสมาชิกสภาเทศบาลทุก
ท่านในส่วนคำถามของท่านนินนาถ วันนี้ภารกิจที่ เราทำใน 7 
โครงการที่ยังทำได้อยู่ที่ยังเหลือคือชมช่วย 4 ที่กำลังดำเนินการ
หลายตัวท่านเกรงว่าเทศบาลทำอะไรไปผมเรียนท่านได้ไปชี้ไปดูแล้ว
ได้แสดงความคิดเห็นกันเกาถูกที่คันเกาไม่ถูกที่คันท่านก็บอกมาอยู่
แล้วก็ขอฝากท่านอย่างนี้ครับว่าวันนี้ผมไม่สามารถใช้เงินสะสมนี้ได้
กระเป๋าซ้ายนี้ผมหยิบออกมาไม่ได้ถ้าท่านไม่อนุมัติเพราะฉะนั้นก็ฝาก
ท่านได้พิจารณาว่าสิ่งที่ผมทำเป็นประโยชน์ต่อชุมชนหรือไม่แต่ถ้า
ท่านยังคิดว่าสิ่งที่ผมทำเป็นประโยชน์ต่อชุมชนแต่ไม่ให้เกียรติสมาชิก
ไม่ถามสักคำกับสมาชิก ดังนั้นก็อยู่ที่ท่านคิด แต่วันนี้ทุกอย่างเข้ามา
โดยที่ผมขออนุมัติอย่างถูกต้องชี้แจงอย่างถูกต้องท่านจงพิจารณา
ด้วยครับเพราะวันนี้ผมไม่สามารถทำได้สักอย่างถ้าท่านไม่อนุมัติและ
ในอนาคต 4 ปีท่านไม่อนุมัติผมก็ทำอะไรไม่ได้ก็นั่งตากแอร์เล่นกันก็
เท่าที่ได้สอบถามมาถ้าหากยังมีประเด็นไหนที่ผมขาดตกบกพร่องก็
ขอให้ถามขึ้นมาอีกครั้งครับขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านทองสุข  ชัยเมือง  ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายทองสุข  ชัยเมือง  เรียน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายทองสุข  ชัยเมือง  ที่ผมมาพูดวันนี้ก็เพ่ืออยากจะเรียน

ถามท่านนายกนะครับท่านนายกก็ได้ตอบมาผมก็ยินดีที่ท่านได้ลุก
ขึ้นมาตอบคำถามของผมเพราะว่าตอนแรกท่ีเราลงไปดูกันเราก็ไม่รู้
เลยว่ามีร่องน้ำและคณะผู้บริหารก็ไม่รู้ผมเป็นคนบอกท่านเองใช่
ไหมครับว่าผมเป็นคนวางร่องน้ำตรงนั้นและก็มันจะประหยัดตอน 

                      /แรกเรา... 
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 แรกเราก็ไม่คิดว่าเราจะทำได้เพราะว่ามันต้องข้ามถนนไปลงที่ข้าง
โรงงานผมจึงได้ชี้แจงและก็คุยกับทางโรงงานให้ว่าเขาก็ให้ผ่านได้
เดี๋ยวนี้คือที่เราแก้ไขเราแก้ไขให้มันลงไปทางด้านฝ่ายไร่เขาแล้วก็
อ้อมไปลงกลับคืนมาถนนเส้นหนึ่งของฝ่ายไร่เหมือนเดิมที่เป็น
สำนักงานฝ่ายไร่เพราะว่าน้ำไม่มีที่ไปถ้าเราจะแก้ให้ถูกวิธีคือทำ
ผ่านตรงนี้ไปลงของโรงงานแล้วก็ผ่านร่องน้ำท่าเปลือยลงไปเขาเคย
ชี้แจงให้ทางคณะผู้บริหารได้รับทราบไปแล้วแต่ว่าตอนนี้ที่ท่านไป
แก้ไขคือผมก็ไปดูด้วยก็ขุดลอกได้ประมาณ 20 ถึง 25 เมตร ซึ่งไม่
เพียงพอต่อการระบายน้ำและไม่เทขยายพ้ืนออกมาถึงร่องน้ำ
เดี๋ยวนี้ท่านก็ไปดูว่ามันมีหญ้าขึ้นหรือตรงที่เรารื้อขึ้นมามันกองกัน
อยู่ถ้าท่านจะแก้ไขจริงๆก็แก้ให้เสร็จไปเลยอยากให้ท่านไปเปิดและ
ลอกให้จริงจังไปเลยจะได้ไม่ต้องเดือดร้อนชาวบ้านอีกแต่ก่อนที่อยู่
มาข้างบ้านตาเย็นผมก็ไปดูและได้ไปซื้อกับข้าวทุกอาทิตย์น้ำก็ขัง
อยู่ตรงนั้นเต็มไปหมดแต่ว่าก็น่าแปลกใจไม่รู้ว่าใครไปรื้อที่หน้าบ้าน
ขออนุญาตเอ่ยชื่อของท่านคำสอนร่องน้ำนี้มันก็สะอาดขึ้นมา
ประมาณ 2 วันหน้าบ้านตาเย็นก็ไม่มีน้ำขังประมาณ 2 วันแต่
เมื่อก่อนก็เต็มไปหมดผมคิดว่ามันน่าทำที่สุดถ้าท่านนายกจะทำ
จริงๆกไ็ปรื้อให้มันสมเหตุผลกว่านั้นเพราะว่าที่ท่านนายกบอกมาไม่
มีบ้านญาติหรือไม่มีอะไรบ้านญาติผมก็ไม่มีตรงนั้นเหมือนกันแต่ว่า
ที่เราอยากทำเราก็ทำเพ่ือชาวบ้านเหมือนกันที่เข้ามาก็เพ่ือว่าจะได้
พัฒนาบ้านเมืองนะครับไม่ใช่ว่าจะมาขัดหรือตัดประโยชน์กันแบบ
นั้นผมก็ไม่เอาเหมือนกันครับเพราะว่าที่เข้ามาที่พ่ีน้องประชาชน
เลือกเข้ามาก็เพ่ือที่จะมาทำประโยชน์และพัฒนาบ้านเมืองให้กับ
ชุมชนนะครับก็ขอฝากด้วยครับขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี  ขออนุญาต

ตอบสั้นๆหลังจากท่ีเราได้ไปเปิดฝารางใหญ่อย่างที่ท่านบอกถูกต้อง
ครับท่านได้บอกว่าตรงนี้มีรางมีฝารางผมจึงได้บอกให้ทางกองช่าง
และทางสาธารณสุขมาทำความสะอาดท่านบอกว่าทำก็ทำไม่จริงจัง
ไม่สมเหตุสมผลในการทำถ้าจริงใจในการทำน่าจะทำให้เสร็จท่าน
ครับทีมงานกองช่างผมนอกเหนือจากข้าราชการมีข้าราชการ 3 คน
มีพนักงานกองช่างประมาณ 20 กว่าคนที่เป็นลูกจ้างผมให้ทางกอง
ช่างเขาจัดแบ่งเป็นทีมงานออกมาน่าจะได้ประมาณ 4 ทีมและก็มี
ทีมที่อยู่สำนักงานด้วย 1 ทีมประมาณ 4-5 คนและแบ่งออกมาเป็น
ว่าทีมตัดไม้ทีมบริการทีมโยธาและทีมทั่วไปที่วิ่งเสริมกันท่านครับณ
ตอนนั้นการแก้ปัญหาเฉพาะหน้าเราแก้ปัญหาตรงนั้นและขอให้ 

                 /ท่านสบาย... 
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 ท่านสบายใจนะครับว่าผมไม่ได้ทิ้งตรงนั้นไว้พวกผมจะลงกันอีกแต่

เนื่องจากว่าหลังจากนั้นงานมันเข้ามาแต่ละวันพนักงานกองช่างไม่
มีใครได้นั่งเฉยๆทุกคนทำงานทุกทีมทำงานกันหมดวันที่บูรณาการ
ไม่ว่าจะบูรณาการกับทีมสาธารณสุขทีมป้องกันก็ลงกันหมดครับ
เราทำกันเต็มที่ถ้าท่านได้ไปดูท่านจะเห็นว่าพนักงานของกองช่าง
สาธารณสุขต้องกันทุกคนทำงานด้วยใจจริงๆ ถ้าเป็นบริษัทของผม
เงินเดือน 9,000 บาท ที่ให้กับลูกจ้างของกองช่างเนี่ยทำงานขนาด
นี้ถือว่าน้อยไปครับแต่วันนี้เขาทำได้เต็มที่และทำกันอย่างเต็มที่  
เสื้อเปื้อน กางเกงเปื้อน ลงฉีด ลงล้าง ลงตัก ลงตัด ทุกอย่างทำกัน
จริงๆ นะครับท่าน ขอให้ท่านมั่นใจเถอะครับว่าบุคลากรของกอง
ช่างตั้งแต่ปลัดจนถึงลูกจ้างทุกคนตั้งใจที่จะทำงานเพ่ือท้องถิ่นนี้ 

 ไม่มีทำแบบไม่จริงจังผู้บริหารชุดนี้เข้ามาปรับเปลี่ยนหลายอย่าง
อย่างที่ผมเรียนกับท่านว่าผมพยายามที่จะทำให้ครบตามที่ผม
ประกาศไว้ว่าสะสาง สร้างใหม่  แก้ไข เปลี่ยนแปลง แต่วันนี้
ช่วงเวลาที่ไม่ถึง 1 ปีท่านเห็นไหมครับ ว่ามีการเปลี่ยนแปลงอะไร
ไปบ้างเดี๋ยวตรงนี้เราค่อยพูดกันในวาระอ่ืนๆ ต้องเรียนท่านอย่างนี้
ครับว่าขอให้ท่านสบายใจครับ ท่านทองสุข ผมรักและเคารพท่าน
อย่างไรผมก็รักและเคารพท่านผมเคย ชื่นชมท่านอย่างไรผมก็ยังชื่น
ชมท่าน ถึงแม้ว่าบางอย่างท่านกับผมจะเห็นไม่ตรงกันมันก็เป็น
เรื่องของธรรมดาที่ความคิดของบุคคลก็จะมีความคิดที่แตกต่างกัน
ขอให้ท่านได้เชื่อเถอะครับ ว่าเทศบาลตำบลกุมภวาปียุคนี้จะ
ทำงานให้กับประชาชนอย่างคุ้มค่าอย่างสมเหตุสมผล ไม่ปล่อยปละ
ละเลย ไม่ทิ้งขว้างให้ใครต้องอยู่ข้างหลังแต่ถ้าใครตกขบวนเพราะ
ไม่อยากร่วมขบวนของนายกตรงนั้ นก็ช่วยไม่ ได้ครับก็ต้อง
ขอขอบคุณครับ       

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านคำสอน  รินทะรักษ์  ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายคำสอน  รินทะรักษ์    เรียน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายคำสอน  รินทะรักษ์  เรื่องซอยตาเย็นที่ผมถูกพาดพิง

ครับเดี๋ยวคนในพื้นที่จะหาว่าผมไม่ดูแลเพราะมันเป็นซอยหน้าบ้าน
สำหรับซอยตราเย็นก็มีมานานซึ่งแต่ก่อนที่ผมได้เป็นสท.ครั้งแรก
ผมจำได้ว่าผมขอแล้วก็ลงไปทำ แต่ทีนี้ด้านหน้ามันไม่สำคัญเท่า
ด้านหลังที่ซอยตาเย็นผมเลยขอลงข้างหลังก่อนเพราะข้างหลังมี
ความเดือดร้อนมากหลังบ้านผมก็จะมีท่อที่ว่าเหมือนกับเป็นราง
จากนั้นน้ำไหลมากผมจำได้ช่วงปี พ.ศ. 2555 ที่ได้ลงไปทำผมถึงได้
บอกกองช่างให้ไปทำด้านหลังก่อนส่วนด้านหน้าขออนุญาตเอ่ย
นามอดีตผอ.ช่างท่านสุพัฒน์ฯ ท่านจึงบอกว่ามันก็แค่นิดหน่อยครั้น
จะลงไปทำให้โดยที่ไม่ต้องรองบประมาณผมก็รอมาเรื่อยๆ พอถึง 

           /ช่วงปี... 
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 ช่วงปีที่ท่านจะเกษียณท่านจึงได้เข้าไปทำให้เพราะว่ามันก็ไม่ได้
มากมายอะไรผมจึงไม่ได้เอาเข้าเทศบัญญัติงบประมาณและต่อไปก็
เลยไม่ได้ทำผมก็ไม่ทราบว่าเกิดเหตุอะไรขึ้นผมจึงขอนำเรียนอย่าง
นี้นะครับตรงซอยตาเย็นขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี  ขออนุญาต

เพ่ิมเติมนิดนึงครับสิ่งที่ผมจดไว้ยังตอบท่านทองสุขไม่หมดท่าน
บอกว่าทางเทศบาลที่ทำไว้ไปทำคราวก่อนแล้วขุดลอกไปฝ่าย
โรงงานแล้วก็จะไหลกลับมาเข้าในเขตเหมือนเดิมจริงๆแล้วผมให้
ทางกองช่างขุดลอกไปเพ่ือจะดูว่าน้ำมันจะไหลไปไหนในคราวแรก
ผมขุดผ่านไปทางประตูทางเข้าทางโรงงานนั้นหรือที่ท่านเรียกว่า
ฝ่ายไร่แล้วก็ไปเปิดท่อลอกเพ่ือจะให้น้ำผ่านข้ามไปแต่ที่นี้ทาง
ทีมงานกองช่างทั้งท่านผอ. และหัวหน้าได้เข้าไปดูและได้มาบอกผม
ว่าท่านนายกตรงสี่แยกมันมีท่อลอกเป็นท่อของทางหลวงรอดไป
ด้วยแต่มันตันครับ ผมก็เลยไปดูตรงปากทางฝั่งของเราฝั่งฝ่ายไร่มี
และก็ไปดูฝั่งทางโน้นว่ามีไหมสรุปว่ามีครับผมจึงต้องใช้วิธีฉีดน้ำ
และดันลงไป ทีนี้ปล่อยน้ำออกไปมันไม่อ้อมไปหน้าฝ่ายไร่มันรอด
ตรงไปรางธรรมชาติที่เขาขุดไว้เป็นรางธรรมชาติก็ไหลไปทางนั้น
ครับไม่ใช่ปล่อยเข้าที่นาเขานะครับเป็นรางที่ทางหลวงทำไว้ครับ
เพราะฉะนั้นในสิ่งที่ท่านบอกว่าทำอย่างนี้ก็ไม่จบสักทีต้องวิ่งรอดไป
แล้วไปอ้อมแล้วก็เลี้ยวเข้าถนนของหมู่ 2 เข้าไปตรงนั้นไม่เข้าครับ
ท่านครับทุกวันนี้ทางฝ่ายไร่เขายังนำอะไรไปปิดไว้ตรงทางเข้าของ
เขาอยู่นะครับท่านผมไปขอเปิดเขายังไม่เต็มใจให้ผมเปิดทั้งที่เป็น
ทางสาธารณะเพราะฉะนั้นไม่ต้องห่วงนะครับว่าน้ำที่จะไปแล้วไป
สะพานแล้วเลี้ยวเข้ากลับมาแล้วมาวนกลับมาอยู่ที่เดิมไม่มีครับพอ
มาถึงตรงสี่แยกมันจะรอดข้ามทางไปถนนตรงได้และลงไปฝั่งทาง
โน้นเลยเพราะฉะนั้นขอให้ท่านสบายใจว่าเวลาทำผมก็ดูทั้งระบบ
เหมือนกันผมก็ไม่อยากให้ปัญหามันย้อนกลับคืนมาเพราะฉะนั้น
ตรงจุดนี้ขออนุญาตเรียนสอบถามเพ่ิมเติมครับขอบคุณครับ  

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านอลงกต  องอาจ  ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายอลงกต  องอาจ    เรียน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายอลงกต  องอาจ พอดีผมเห็นท่านนายกตอบคำถาม

เรื่องญัตติที่  1 ผมมีข้อสงสัยครับพอดีท่านบอกว่ามันทำเป็น
โครงการเดียวกันพอดีผมอยากจะนำเรียนอย่างนี้ครับ ท่านให ้
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 เอกสารเชิญประชุมมาท่านให้แต่ใบประมาณการมาครั้งหน้าผม
อยากให้ทางกองช่างได้แนบผังเข้ามาด้วยได้ไหมครับหรือแผนที่
เพราะไม่รู้ว่าท่านทำตรงไหนเพราะมีแต่ตัวเลขทำซอยนั้นซอยนี้แต่
พอเปิดดูแล้วไม่มีแผนที่ว่าเริ่มจากจุดไหนไปจุดไหนผมจึงอยากให้
แนบผังไปด้วยแล้วประเด็นที่ว่าท่านบอกว่าทางช่างบอกว่าทำเป็น
โครงการเดียวกันไม่ได้เนื่องจากอยู่คนละซอยอยู่คนละหมู่ผมลงไป
ดูในพ้ืนที่นายูง 3 จุดที่เราจะวางท่อวางเข้ามาข้างที่ซึ่งผมถาม
ชาวบ้านแล้วว่าตรงนั้นเป็นที่สาธารณะแต่ว่ามันลึกยังไม่มีดินเข้าไป
ถมเป็นป่ากล้วยเราจะวางท่อห่างจุดนั้นใช่หรือไม่ แล้วก็อ้อมเข้ามา
ทางชมช่วย 9 แล้วก็ทำรางอีก 25 เมตร ผมไปดูถ้าวางตรงนั้นแล้ว
ชมช่วย 9 จะออกตรงไหนครับ เพราะยังไม่มีรางระบายน้ำผมก็คิด
ว่ามันจะไหลย้อนกลับมาทางนั้นเหมือนเดิมล้นบ่อทะลักขึ้นมาและ
ท่านบอกว่าทำเป็นโครงการเดียวกันไม่ได้ทำไมจะทำเป็นโครงการ
เดียวกันไม่ได้ ในเมื่อรางกับท่อจะต่อกันทำเป็นสัญญาเดียวกันแล้ว
ทำเป็น 2 ช่วงช่วงที่ 1 วางท่อและช่วงที่ 2 ทำเป็นรางระบายน้ำ
ทั้งๆที่ซอยตรงนั้นมันก็จะทะลุหากันได้ในอนาคตเพราะว่ามันเป็น
ทางเข้าออกได้ 2 ทางอยู่แล้วจุดนั้นเป็นทางสาธารณะอยู่ท่านบอก
ว่าทำไม่ได้ทำไมจุดอ่ืนทำคนละถนนโค้งไปคนละถนนยังทำได้จุดนี้
ทำไมทำสัญญาเป็นช่วงไม่ได้แล้วท่านยังเปรียบเทียบว่าอยากให้
สมาชิกมานั่งเป็นนายกลองดูเสียดายครับอายุผมไม่ถึงไม่งั้นผมลง
แล้ว รอผมก่อน อีก 5 ปี เดี๋ยวผมมาลงเเข่งท่านครับ หรือผมจะ 

 วางมือทางการเมืองเลยก็ได้ผมก็ยังไม่แน่ใจ และซอยยิ้มประสิทธิ์ 6 
หมู่ 3  ท่านบอกว่าถ้าทำแล้วจุดนี้น้ำจะหาทางออกไม่ได้ผมไปดูมัน
ก็ใช่เพราะว่าเราทำไปสุดทางโน้นทางนี้ขึ้นโนนน้ำมาทางนี้ลงต่ำ
ท่านเลยบอกว่าจำเป็นต้องวัดท่อมารอดผมก็ยังเห็นทางน้ำออกไป
ไม่ได้เหมือนเดิมที่ทำโครงการต่อเนื่องกันว่าน้ำมันจะไปลงตรงไหน
ผมก็เลยอยากให้ท่านลองตอบว่าน้ำจะไปลงใหนท่านบอกว่าจะมา
ลงอยู่ตรงชมช่วย 9 ผมก็เลยไปดูแล้วตรงชมช่วย 9 ไม่มีรางไม่มี
ทางออกนะครับผมอยากให้ท่านพิจารณาตรงนี้ขอบคุณครับ  

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี  ก่อนอ่ืน

ยินดีนะครับว่าถ้าท่านอายุถึงแล้วท่านจะลงก็ยินดีที่ท่านบอกผม
ล่วงหน้าผมก็จะได้ให้ท่านคำสอน เตรียมตัว   ท่านบอกว่าทำไมทำ 
3 โครงการเป็นหนึ่งโครงการไม่ได้และบอกว่าที่ผ่านมาเห็นถนนโค้ง
ไปโค้งมาก็ยังทำได้ท่านลองยกตัวอย่างมาให้ผมดูได้ไหมครับสัก 1 
เส้นว่าเส้นไหนผมถึงจะนำมาทำเป็นโครงการเดียวได้ขอให้ท่าน 
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 ยกตัวอย่างให้ผมดูหน่อยผมถึงจะคิดภาพออก แล้วผมจะให้ทาง
กองช่างตอบในประเด็นนี้เพราะว่าตรงนั้นผมมาไม่ทันและผมก็ไม่รู้
แต่ที่นี้ผมจะตอบท่านที่ว่าเมื่อทำซอยลีลาวดีซอยยิ้มประสิทธิ์ 6 ไป
ลงที่นายูง 3 แล้วไปต่อด้วยชมช่วย 9 แล้วจะไปตรงไหนท่านครับ
ตรงนั้นเป็นที่ว่างเป็นที่ว่างที่ผมบอกท่านว่าเงินตอนนี้เรามีอยู่  2 
ล้านเศษ ก็จะทำไปลงตรงนั้นถามว่าจะย้อนกลับมาไหมไม่ย้อนครับ
เพราะปกติน้ำจะไปลงอยู่ตรงนี้อยู่แล้วแต่ตรงนี้ระยะทางมันยาว
มากใช้งบประมาณสูงมากน่าจะอีกหลายล้านงบประมาณเราไม่
พอที่จะทำให้ไปครบถึงจุดตรงนั้นแต่ ณ ตอนนี้แก้ปัญหาชุมชนได้
และไม่ก่อปัญหาใหม่แน่นอนครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านณัฐจักร์  คำริแง ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายณัฐจักร์  คำริแง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 นายณัฐจักร์  คำริแง หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
        
 ขออนุญาตนำเรียนประเด็นที่ได้สอบถามมานะครับโครงการถนน

นายูงที่เชื่อมกับถนนจิตรประสงค์อันนี้เป็นโครงการเชื่อมแต่ทำเป็น
สัญญาเดียวกันถ้าเป็นเรื่องของถนนยิ้มประสิทธิ์ 6 ซอยนายูง 3
และชมช่วย 9 ตรงนี้เราทำเป็นสัญญาเดียวกันก็ได้แต่มันอยู่ในช่วง
ถนนคนละเส้นครับเวลาทำจัดซื้อจัดจ้างเราสามารถรวมทำเป็น
โครงการเดียวได้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนินนาถ  ศรีอัศวิน  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายนินนาถ  ศรีอัศวิน  เรียน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายนินนาถ  ศรีอัศวิน  เนื่องจากผมเป็นเจ้าของพ้ืนที่ผมขอ

อนุญาตชี้แจงในส่วนนี้ครับขออนุญาตนำไวท์บอร์ดขึ้นมาครับ
เนื่องจากว่าพ้ืนที่ญัตติที่นายกได้เสนอขึ้นมานี้เป็นพ้ืนที่ของผม
โดยตรงครับถนนนายูง  จึงพบปัญหากับชาวบ้านที่อยู่บริเวณนี้เป็น
ดินพอกหางหมูมานานแสนนานรอนายกมาหลายท่านแล้วแต่ก็ไม่มี
งบประมาณผมเป็นสมาชิกอยู่มา 9 ปีก็ยังไม่มีโอกาสแก้ปัญหาตรง
นี้เนื่องจากว่าซอยนายูง 3 และยิ้มประสิทธิ์ 6 มันเป็นที่ต่ำน้ำจาก
ยิ้มประสิทธิ์สไลด์ลงมาตัดกับสีแยกชมช่วยและปัญหาที่ซอยนายูง 
3 เวลาฝนตกหนักน้ำจะไหลผ่านแรงมาก ทางกองช่างได้ไปตัดเป็น
รางระบายน้ำเลยได้มีการแก้ปัญหาว่าทำร่องระบายน้ำทางทิศ
ตะวันออกทำไปเรียบร้อยแล้วปัญหาอยู่ที่ว่าเมื่อทำแล้วทางออกน้ำ
ไม่มีมันก็ยังไปจุกค้างอยู่ตรงนี้ชาวบ้านได้รับความเดือดร้อนเพราะ 
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 เป็นตะไคร่น้ำท่านนายกได้เสนอเป็นญัตติเข้ามาผมก็ ไปบอก
ชาวบ้านว่าเราโชคดีแล้วนะหมู่ 3 เราจะได้รางระบายน้ำเพ่ือ
แก้ปัญหาเมื่อก่อนยังไม่มีคอนกรีตน้ำก็ไหลลงมาได้   ถนนยิ้ม
ประสิทธิ์ก็จะมีร่องระบายน้ำทั้งสองข้างผมจึงอยากจะให้เร่งทำน้ำ
ออกเพ่ือจะได้ทำยิ้มประสิทธิ์ 6 บ้างหรือว่าตามที่เสนอโครงการมา
3 โครงการก็จะออกชมช่ วย 9 ตามนี้ ครับ  ส่ วนสมาชิกจะ
เห็นสมควรหรือไม่ก็อยู่ที่ดุลพินิจของท่านว่าจะให้ผ่านหรือไม่
ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ  ท่านทองสุข  ชัยเมือง  ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายทองสุข  ชัยเมือง  เรียน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายทองสุข  ชัยเมือง  ผมขออนุญาตยืมไวท์บอร์ด 
 ท่านนินนาถครับเพราะเมื่อวานไปดูด้วยกันมาและขออนุญาต

อธิบายเพ่ิมเติมครับที่ถนนยิ้มประสิทธิ์ 6 และก็ลีลาวดีเดี๋ยวนี้ร่อง
น้ำนายูง 3 มาถึงตรงนี้แล้วก็พ้ืนที่ก็ลาดเอียงลงมาตรงนี้เป็นที่ส่วน
บุคคลเป็นสระน้ำแล้วก็ตรงนี้จะมีพ้ืนที่ที่อาจารย์นินนาถบอกว่าจะ
มีอยู่ประมาณเมตร 50 ความกว้างพ่ีจะไปวางท่อมีอยู่ประมาณ
เมตร 50 และก็ลึกด้วยและมีป่ากล้วยขึ้นด้วยตรงนั้นถ้าอยากวาง
ท่อก็ต้องถมดินแล้วก็จะล้ำเข้าไปในที่ของเอกชนเพ่ือนบ้านและตรง
นี้ลึกแล้วตรงนี้มามาถึงตรงนี้แล้วก็จะมาร่องน้ำอีก 25 เมตรต่อจาก
ท่อ 30 ท่อน และตรงนี้น้ำชมช่วย 9 จะลงมาตรงนี้ตั้งแต่ปากซอย
เลยสูงตั้งแต่ปากซอยเอียงลาดลงมาทางด้านทิศตะวันออกแล้วก็
ทางท่ีบอกว่าจะออกถนนตรงใต้ทางนี้ก็สูงแล้วก็ไหลลงมาทางนี้แล้ว
ก็ถ้าทำมา 25 เมตรน้ำมาจะจบตรงนี้ระหว่างท่อตรงนี้เหมือนจะ
เอาน้ำมาขังไว้ตรงนี้ถ้าไม่ปล่อยให้ออกตรงนี้   ตรงนี้เป็นสระน้ำถ้า
เรามาทำอยู่ตรงนี้น้ำมันหมดทางนี้ก็มาทางนี้ก็มาเพราะทางนี้ที่จะ
ออกไปถนนตูมใต้ตรงนี้ก็สูงผมเข้าไปดูประจำบ้านหลังสุดท้ายก็
เป็นบ้านของพ่ีแดง เราทำมาตรงนี้ก็สูงลาดเอียงเราทำมาตรงนี้ก็จะ
เป็นท้องน้ำทำยังไงเราจะแบ่งยังไงถึงจะได้มาตรงนี้เพราะว่าถ้าวาง
ท่อแล้วให้นำมาตรงนี้ผมว่าถ้าจะทำจริงๆ เจาะถนนได้หรือที่
เอกชนได้ถ้าขอเขาได้เราจอดตรงนี้แล้วก็เอามาตรงนี้ไม่จำเป็นต้อง
เอามาตรงนี้เพราะว่าตรงนี้เป็นป่ากล้วยถ้าคุณจะวางท่อมันต้อง
ปรับพ้ืนที่ให้ท่อมันอยู่ได้ก่อนไม่ใช่ไปวางทับตรงที่ขี้เลนแล้วก็หลุด
ลงไปแล้วก็ท่านจะอยากจะถมไหมล่ะท่านก็ต้องถมนี่แหละครับผม
ขออธิบายครับว่าน้ำมันจะไหลมาอยู่ตรงนี้หมดเลยเท่าที่ผมได้ดู
และลงพ้ืนที่ทำความเข้าใจก็จะประมาณนี้แหละครับขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านจ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน  ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   
          /จ.ส.ต.นิคม... 
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จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน    เรียน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมจ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน  ท่านประธานครับโครงการที่ท่าน

นายกเสนอสมาชิกโครงการ 3 โครงการซึ่งใช้เงินงบประมาณสะสม
ของเทศบาล 1 ล้านสองแสนเก้าหมื่นบาท นี่เป็นโครงการใหม่นะ
ครับที่ผมได้ติดตามท่านนายกผมขอชี้แจงกับเพ่ือนสมาชิกได้รับ
ทราบอย่างนี้ครับโครงการ 3 โครงการนี้ ถ้าเราไม่ทำนะครับท่าน
น้ำจากถนนยิ้มประสิทธิ์จากตลาดเช้าถนนนายูง ถนนชมช่วย ตรง
นี้มันเป็นที่ถ้าเอกชนด้านซ้ายด้านขวาผมทำธุระส่วนตัวเสร็จแล้วน้ำ
จะไปทางไหนครับตามธรรมชาติน้ำต้องไปที่ต่ำใช่ไหมครับผมไม่
เคยเห็นเลยว่าน้ำจะไหลขึ้นที่สูงใช่ไหมครับทุกท่านท่านสมาชิกผู้
ทรงเกียรติน้ำต้องไหลลงสู่ที่ต่ำเสมอ 3 โครงการด้านซ้ายผมขอเอ่ย
นามว่าถ้าเราไปหาคณะผู้บริหารคนเก่าท่านนายกพรเทพด้านซ้าย
แต่ก่อนไม่มีการถมที่เป็นที่จัดสรรนึกภาพออกนะครับด้านหมู่ที่ 2 
ยังเป็นที่สาธารณะยังเป็นทุ่งนาน้ำไหลจากถนนยิ้มประสิทธิ์ลงทุ่ง
นาล้วนๆชาวบ้านเอาไหมเอาน้ำครับเอาเพ่ืออะไรเพ่ือทำนาครับนี่
คือประโยชน์ของชาวบ้านแต่ด้านซ้ายเป็นของนายทุนพอเป็นของ
นายทุนก็มีการถมที่ขึ้นมาสูงกว่าถนนทำบ้านจัดสรรน้ำไม่สามารถ
ไปด้านซ้ายได้เพ่ือนสมาชิกที่อยู่หมู่ 2 จะรับทราบตรงนี้ดีวันนี้ผมดู
ด้านซ้ายด้านขวาเป็นของยายบู่ทำสวนมะพร้าวการร้องเรียนทาง
ยายบู่อนุเคราะห์ให้ทำทอดให้ผ่านบ้านไปทำไปทำไมไม่ใช่ว่าน้ำดี
เหมือนน้ำฝนตามธรรมชาติถ้าไม่มีฝนตกก็จะเป็นน้ำจากบ้านเรือน
ทำให้เกิดมีกลิ่นเหม็นแก่ก็ได้มาร้องเรียน หลังจากผ่านที่ยายบู่ก็จะ
มีท่อรอดอีกผ่านบ่อปลาของท่านกัมปนาททำให้ปลาตายร้องเรียน
ที่ศูนย์ดำรงธรรมของเราเรื่องร้องเรียนยังอยู่ที่ศูนย์ดำรงธรรมขอ
ค่าเสียหาย อันนี้จึงนำเรียนให้เพ่ือนสมาชิกทราบว่าจุดประสงค์
ทำไมท่านนายกต้องทำตามโครงการนี่คือเหตุผลถ้าเราดูจากทั้ง 3 
โครงการถ้าเราไปทำรางระบายน้ำถนนลีลาวดีตามความเข้าใจคือ
ถนนยิ้มประสิทธิ์ 6 ถ้าทำตรงนี้เสร็จน้ำก็จะไหลผ่านไปได้ของเอ่ย
นามท่านจะได้ผ่านไปทางปากทางของบ้านท่านนินนาถ ซึ่งมีความ
ยาวอยู่ที่ 238 เมตร นี้ช่วงแรก ช่วงที่ 2 ท่านนินนาถพูดถูกครับว่า
มันเป็นที่ถนนแต่ถ้าเราจะทำเราต้องถือเขตเดิมว่าพ้ืนที่เท่าไหร่ที่
ตรงเป็นป่ากล้วยที่เราต้องทำเป็นท่อใช้ท่อประมาณ 30 ท่อน ตรง
นี้เชื่อมต่อกัน 30 ท่อน พอจากตรงนี้เสร็จ 30 ท่อน เราก็เอาไปทำ
เป็นรางอีก 25 เมตร เพ่ือจะไปรองรับน้ำจากถนนชมช่วย 9 ซึ่งไม่มี
รางระบายน้ ำเลยถ้าเราทำตรงนี้ ลองรับ เรียบร้อยเสร็จถ้ า
งบประมาณพอเราก็จะทำตรงนี้มันจะเป็นถนนสาธารณะซึ่งไปจบ
เกี่ยวกับถนนตูมใต้ตรงนี้คือที่สาธารณะเราไปรางวัดเรียบร้อยแล้ว
ที่เขาทำใหม่ตรงนั้นเราสามารถปล่อยน้ำไปตามธรรมชาติได้ตรงนี้ 

         /เพราะว่า... 
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 เพราะว่าช่วงฤดูการทำนาชาวบ้านก็ต้องใช้น้ำส่วนนี้ภาพรวมทำไม
ถึงมีโครงการนี้เกิดขึ้นผมถึงอธิบายภาพรวมเพ่ือให้สมาชิกผู้ทรง
เกียรติรับทราบว่ามันต้องเป็นแบบนี้ ถ้าเราไม่ทำตอนนี้ด้านซ้ายผม
ย้อนกลับไปที่เดิมด้านซ้ายเป็นที่สาธารณะด้านขวาเป็นป่ามะพร้าว
ถ้าป่ามะพร้าวเป็นที่เอกชนถมที่เป็นบ้านจัดสรรแล้วทุกท่านจะทำ
อย่างไรบางท่านผมขออนุญาตไม่เอ่ยนามนะครับ บางท่านว่าท่าน
นายกแกมีหลานแล้วแกจะไปเลี้ยงหลานแกก็ได้บางท่านอาจจะ
ขึ้นมาเป็นนายกก็ยังจะมาแก้ปัญหาจุดเดิมตรงนี้ล่ะครับท่านขอ
อนุญาตแจ้งผู้ทรงเกียรติทุกท่านให้รับทราบตรงนี้ว่าบางทีผมก็
อยากจะลงนายกด้วยใช่ไหมครับ ตอนนี้เป็นโอกาสดีแล้วที่ท่าน
นายกมนัส  พลน้ำเที่ยง เล็งเห็นจุดตรงนี้ว่าแก้ปัญหาที่ยั่งยืนดีกว่า
ไหมการที่เรามาชี้แจงว่าทุกอย่างที่เป็นโครงการต่างๆท่านนายกได้
นำเรียนให้เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติรับทราบว่าตรงนี้คือเหตุผลที่
ท่านต้องทำตามโครงการนี้ ผมขอฝากเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่านว่าควรให้การสนับสนุนโครงการที่นี้ท่านนายกได้เล็งเห็นและ
มองการณ์ไกลในอนาคตข้างหน้าขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี ขออนุญาต

เพ่ิมเติมประเด็นค้างของท่านทองสุขครับ เพราะท่านทิ้งคำถามไว้
ว่าถ้าจะวางท่อรอบนี้จะต้องถมและต้องวางให้ตรงลึกลงไปไม่ใช่ไป
วางไว้อยู่กับโคนตมขอให้ท่านสบายใจครับว่า กองช่างของยุค 

 นายมนัส  พลน้ำเที่ยง จะไม่มีในเรื่องของทำรางระบายน้ำและ
ปลายรางจะสูงกว่าจะพยายามทำให้น้ำไหลลงไปสู่ปลายทางให้ได้
ไม่ต้องไปกังวลเหมือนกับของหมู่ 4 ขอให้ท่านสบายใจและผมเชื่อ
ว่ากองช่างเขาคงไม่ให้ท่อเบาๆ ไปวางไว้อยู่บนโคลนตมอย่างนั้น
ยังไงก็ต้องทำให้ดีทำให้เรียบร้อยครับขอตอบท่านให้ท่านสบายใจ
ในเรื่องนี้เพื่อที่จะไม่ได้มีความกังวลขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านสังวาลย์  ภาโนมัย  ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย    เรียน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 ดิฉันนางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย  ขอฝากท่านประธานสภาถึงคณะ

ผู้บริหารว่าพวกเราสมาชิกสภาทุกท่านอาสาเข้ามายืนอยู่ตรงจุดนี้มี
ความมุ่งมั่นและจุดประสงค์ไม่แตกต่างไปจากท่านคืออยากเห็น
ความอยู่ดีกินดีของพ่ีน้องประชาชนและอยากเห็นความ 

           /เปลี่ยน... 



-21- 

 เปลี่ยนแปลงของท้องถิ่น เพ่ือให้เกิดความพัฒนาอย่างยั่งยืนและ
ต่อเนื่องจะเห็นได้จากโครงการต่างๆที่ทางคณะผู้บริหารเสนอต่อ
สภาทางสมาชิกสภาทุกท่านก็มีมติเห็นชอบให้ผ่านงบประมาณแต่
ไม่ทราบว่าบางโครงการที่ทางคณะผู้บริหารได้ประกาศยกเลิกไป
ทางสื่อออนไลน์และบอกว่าสามารถแก้ปัญหาได้แล้ว  แต่ด้วย
อำนาจหน้าที่บทบาทของคณะผู้บริหารสามารถทำได้แต่ถ้าทุกคน
จะนึกถึงสมาชิกสภาที่พวกเราอนุมัติโครงการต่างๆที่สมาชิกสภา
อนุมัติให้ท่านสำคัญทุกโครงการท่านยังไม่ได้ดำเนินการทำก็ยังไม่
ถือว่าแก้ปัญหาได้อย่างยั่งยืนค่ะขอบคุณค่ะ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี จริงๆแล้ว

ผมเข้าใจว่าก็คงจะไม่มีหน้าที่ ที่ผมจะต้องลุกขึ้นมาอีกแต่เนื่องจาก
ท่านทิ้งประเด็นไว้เรื่องเงินสะสมและโครงการที่ยังไม่ได้ทำผมขอ
ย้อนกลับไปตอบเหมือนอย่างที่ท่านทองสุขได้ถามผมและผมได้
ตอบสั้นไปครับโครงการที่ยังไม่ได้ทำจริงๆ ถ้าหยิบขึ้นมาทำทำได้
ไหมผมก็ได้เรียนท่านแล้วว่าทำไม่ได้ที่ทำไม่ได้ไม่ใช่ว่าผู้บริหารไม่
ทำแต่เนื่องจากราคากลางค่าครุภัณฑ์มันเพ่ิมสูงจนทำไม่ได้ผมถึง
บอกว่ามีวิธีแก้ 2 อย่างคือ 1 เก็บเอาไว้ก่อน 1 ปี  ถ้าราคากลาง
ครุภัณฑ์ลดลงเราถึงจะทำหรือปล่อยให้ตกไปเป็นเงินสะสม
เหมือนเดิมมันก็เป็นอย่างนั้นผมได้เรียนกับท่านแล้วครับว่าผมไม่ได้
ไม่ให้เกียรติกับสิ่งที่ท่านอนุมัติไปผมไม่ได้เปลี่ยนแปลงโครงการ ผม
ไม่ได้ เอาการขอจ่ายขาดเงินสะสมคราวที่แล้วแล้วไปเปลี่ยน
โครงการในการอนุมัติคราวที่แล้วไม่ใช่นะครับท่านต้องเข้าใจตรงนี้
ว่าคราวที่แล้วท่านอนุมัติไปแล้วผมไม่ได้ทำผมไม่ได้เปลี่ยนแปลง
โครงการ โครงการท่านยังอยู่เหมือนเดิมนี่ข้อที่ 1 ยังอยู่เหมือนเดิม
โครงการตรงนี้ เพียงแต่ว่าเราจะมีเงินทำไหมอันนี้ประเด็นที่ 1 
ประเด็นที่ 2 ผมอยากให้ท่านคิดถึงหลักความคุ้มค่าเพราะผม
อธิบายให้ท่านฟังแล้วว่าเส้นตรงนี้มันมีลางท่านจะเอารางใหม่ไป
ทับรางเก่าแล้วรื้อรางเก่าไปแล้วเอารางใหม่ลงไปเงินล้าน 3 เอาไป
ทิ้งไว้อย่างนั้นผมอธิบายได้อย่างนี้ ก็ขอให้ท่านเข้าใจว่าสิ่งที่ผมทำ
ไม่ใช่ผมลบหลู่ท่านไม่ใช่ผมหมิ่นท่านแต่ด้วยความจำเป็นในการที่
จะมองประโยชน์ผมไม่ได้คิดว่าทำตรงนี้แล้วตรงอ่ืนจะทำอีกไม่ได้มี
งบประมาณก็ทำครับแต่สิ่งที่เราจะต้องคิดถึงคือหลักความคุ้มค่าว่า
เอาเงินล้าน 3 ไปทำมันคุ้มกับการทำมั้ยเพราะเอาของเก่าที่มีรื้อ
ออกท้ิงแล้วไปวางของใหม่ถ้าเป็นนายมนัส ไม่ทำเด็ดขาดถ้ามีของ 

       /เก่าอยู่... 
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 เก่าอยู่คือเราต้องทำให้ได้ประโยชน์อย่างเต็มที่ท่านฝากผมทุกครั้งที่
พิจารณางบประมาณขอให้ท่านนายกใช้งบประมาณอย่างคุ้มค่า
วันนี้ผมทำความคุ้มค่าให้กับท่านอย่างเต็มที่ครับขอบคุณครับ  

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผม 
ประธานสภาเทศบาลฯ ขอเรียนถามที่ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด เห็นชอบ

ตามญัตติที่นายกฯ เสนอ ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 รวมทั้งหมด จำนวน 3 โครงการ  

 กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม       ให้ความเห็นชอบ  4 เสียง 
       ไม่ให้ความเห็นชอบ 6 เสียง 
       งดออกเสียง  1 เสียง 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์     เป็นอันว่าที่ประชุมแห่งนี้ ไมใ่ห้ความเห็นชอบอนุมัติ 
ประธานสภาเทศบาลฯ    ใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 รวม ทั้งหมด 
      จำนวน 3 โครงการ 

 ระเบียบวาระที่ 5    เรื่อง  การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565  
       ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่(ญัตติที่ 2)  

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเรียนเชิญท่านนายกฯ เป็นผู้เสนอญัตตินี้ ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ       
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี  
ก่อนที่ผมจะได้เสนอญัตติผมขอเรียนให้ที่ประชุมได้ทราบ 
แผนการทั้งหมดที่เราจะขอโอนลด โอนเพิ่ม ทั้ง 3 แผนงาน 
แผนงานที่ 1 ที่จะโอนลดเพ่ือไปโอนเพิ่มโครงการก่อสร้างลาน
คอนกรีตเสริมเหล็กสนามฟุตซอล หนองแวงนอก หมู่ที่ 3 ตั้ง
งบประมาณไว้ 490,000 บาท ผมขอถอนคำขอโอนแผนงานนี้
ออกครับ ส่วนเหตุผลผมจะอธิบายให้ฟังว่ามีอะไรเกิดข้ึนและ
มีใครต้องรับผิดชอบ เท่ากับว่าผมขอโอนลด โอนเพ่ิม 2 
แผนงาน คือแผนงานที่ 2 และแผนงานที่ 3 ครับ 

ที่ประชุม - รับทราบ 

 
 
 
 
 
               /นายมนัส... 
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นายมนัส  พลน้ำเที่ยง     หลักการและเหตุผล เพ่ือปฏิบัติตามระเบียบ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี   กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กร 
      ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 หมวดที่ 4 ข้อ 27 กำหนด
      ว่า “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดิน
      และสิ่งก่อสร้างที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
      หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจของสภา
      ท้องถิ่น” จึงขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 
      พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ 

 

                                  โอนลด                       โอนเพิ่ม 
 2. แผนงาน การศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 
      งาน     ศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น  
       งบ      ดำเนินงาน (ค่าใช้สอย ) 
ประเภท  
     รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ 
รายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ 
โครงการ    จัดการประเพณีออกพรรษาแข่งขันเรือยาวชิงถ้วย    พระ 
พระราชทานฯ ประจำปี พ.ศ. 2565 
งบประมาณตั้งไว้ 1,300,000.- บาท 
โอนลด                       20,000.- บาท 

2. แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน        งานก่อสร้าง 
งบ          ลงทุน (ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ) 
ประเภท   ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการ       โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม 
เหล็กซอยร้านพลอยค้าไม้ หมูที่ 1 
งบประมาณตั้งไว้              -       บาท 
โอนเพิ่ม                   20,000.- บาท 

3. แผนงาน บริหารงานทั่วไป 
      งาน   บริหารทั่วไป  
       งบ    บุคลากร 
ประเภท เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
งบประมาณตั้งไว้  4,028,704.- บาท 
โอนลด                    43,000.- บาท 

3. แผนงาน  การรักษาความสงบภายใน 
งาน        บริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบ  
              ภายใน 
งบ          ค่าครุภัณฑ์  
ประเภท   ค่าครุภัณฑ์การเกษตร 
              - จัดซื้อเลื่อยยนต์ จำนวน 1 เครื่อง 
                 ขนาดเครื่องไม่น้อยกว่า 3 แรงม้า          
                 ขนาดบาร์ยาว 20 นิ้ว 
งบประมาณตั้งไว้             -          บาท 

โอนเพิ่ม                  43,000..- บาท 
 
  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

 
      
 
 
        /นายสาธิต... 
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นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ขอเชิญท่าน อมรศักดิ์  สอนวงศา ครับ 

นายอมรศักดิ์  สอนวงศา  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 
 นายอมรศักดิ์  สอนวงศา  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
 ขออนุญาตแก้ไขชื่อโครงการแผนงานที่ 2 เนื่องจากทางงาน

เลขานุการสภาฯ ได้พิมพ์ผิดขอแก้ไขจาก โครงการก่อสร้างลาน
คอนกรีตเสริมเหล็กซอยร้านพลอยค้าไม้  หมู่ที่  1 แก้ไขเป็น 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กซอยร้านพลอยค้าไม้ 
หมู่ที่ 1 แก้ไขจาก ลาน เป็น ถนน ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี  สักครู่ที่

ผมได้อ่านไปว่าโครงการก่อสร้างลานคอนกรีตเสริมเหล็กซอยร้าน
พลอยค้าไม้ หมู่ที่ 1 แต่จริงๆแล้วเป็น โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กซอยร้านพลอยค้าไม้ หมู่ที่ 1 ขอแก้ไขคำอ่าน
ครับ ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนินนาถ  ศรีอัศวิน  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายนินนาถ  ศรีอัศวิน  เรียน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายนินนาถ  ศรีอัศวิน ขออนุญาตทบทวนว่าญัตติที่ 2 

แผนงานที่ 1 ท่านนายกฯ ขอตัดใช่ไหมครับ ก็เป็นว่าจะเหลือ
แผนงานที่ 2 และแผนงานที่ 3 ใช่ไหมครับ จะได้เข้าใจให้ทั่วถึง
กันว่าขออนุญาตตัด ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์ -  ใช่ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ  
 ถ้าไม่มีผมขอเรียนถามที่ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ท่านใดเห็นชอบตามที่นายกฯ เสนอการขออนุมัติ โอน
งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม       ให้ความเห็นชอบ  10 เสียง 
       ไม่ให้ความเห็นชอบ - เสียง 
       งดออกเสียง  1 เสียง 

 
              /นายสาธิต... 
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นายสาธิต  ไชยสิทธิ์     เป็นอันว่าที่ประชุมแห่งนี้ให้ความเห็นชอบอนุมัติ 
ประธานสภาเทศบาลฯ    โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็น 
      รายการใหม่  

ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่อง ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมคืนเงินภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง 
     (ญัตติท่ี 3)  

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเรียนเชิญท่านนายกฯ เป็นผู้เสนอญัตตินี้ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 
       หลักการและเหตุผล ด้วยเทศบาลตำบลกุมภวาปี ได้
      จัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
      2563 และผู้ชำระภาษีได้ชำระภาษีเกินกว่าที่ต้องชำระ ราย
      นางน้อย  งามอุรุเลิศ  ได้ยื่นคำร้องขอคืนเงินภาษีที่ดินและ
      สิ่งปลูกสร้าง จำนวน  4,353.- บาท ( สี่พันสามร้อยห้าสิบ
      สามบาทถ้วน ) จึงขอนำเงินสะสมมาใช้จ่าย สำหรับคืนเงิน
      ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง จำนวน 4,353.-  บาท ( สี่พันสาม
      ร้อยห้าสิบสามบาทถ้วน ) อาศัยอำนาจตามระเบียบ 
      กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงินการเบิกจ่ายเงิน การ
      ฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
      ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 4) 
      พ.ศ.2561 ข้อ 94  ข้อ 95  และข้อ 96  
       จึงขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมสำหรับคืนเงิน 
      ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง จำนวน 4,353.- บาท   
      (สี่พันสามร้อยห้าสิบสามบาทถ้วน)  

        จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัต ิ  

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์     มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผม
ประธานสภาเทศบาลฯ    ขอเรียนถามที่ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด  
      เห็นชอบตามที่นายกฯ เสนอ ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม 
      คืนเงินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง (ญัตติท่ี 3)กรุณายกมือครับ 

มติที่ประชุม       ให้ความเห็นชอบ  10 เสียง 
       ไม่ให้ความเห็นชอบ - เสียง 
       งดออกเสียง  1 เสียง 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์     เป็นอันว่าที่ประชุมแห่งนี้ให้ความเห็นชอบอนุมัติ 
ประธานสภาเทศบาลฯ    จ่ายขาดเงินสะสมคืนเงินภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง   

ระเบียบวาระท่ี 7    เรื่อง  การขอรับโอนครุภัณฑ์จากหน่วยงานราชการ  
      โรงพยาบาลกุมภวาปี (คลินิกหมอครอบครัวหนองเรือคำ) (ญัตติที่ 4) 

      /นายสาธิต... 
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นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเรียนเชิญ ท่านนายกฯ เป็นผู้เสนอญัตตินี้ ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ      
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 
       หลักการและเหตุผล ด้วยโรงพยาบาลกุมภวาปี 
      (คลินิกหมอครอบครัวหนองเรือคำ) ได้โอนครุภัณฑ์ของ
      หน่วยงานราชการ ประกอบด้วย พัดลมติดผนัง จำนวน 3 ตัว 
      เครื่องปรับอากาศชนิดติดตั้ง จำนวน 5 ตัว เพ่ือให้เป็นไป
      ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ด่วนที่สุด ที่ 
      มท 0808.2/ว 1628 ลงวันที่  4  มิถุนายน  2561  ข้อ 1  
      ประเด็นการรับมอบพัสดุที่มีผู้ อุทิศให้ เป็นกรรมสิทธิ์แก่
      องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือให้สิทธิ์อันเกี่ยวกับพัสดุหรือ
      รับมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น โดยคณะกรรมการวินิจฉัย
      ปัญหาการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ มี
      ความเห็นว่า ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อ จัดจ้างและการ
      บริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 มาตรา 3 บัญญัติว่า  “ให้
      ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุการจัดซื้อจัดจ้างหรือการ
      บริหารพัสดุ ในกฎหมาย ระเบียบ ข้อบั งคับ  ประกาศ 
      ข้อบัญญัติ และข้อกำหนดใดๆ ของหน่วยงานของรัฐที่อยู่
      ภายใต้บังคับแห่งพระราชบัญญัตินี้” ซึ่งตามพระราชบัญญัติ
      ฯ มาตรา 3 มีเจตนารมณ์ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุ
      สำหรับกรณี อ่ืนที่มิได้ เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างหรือการ
      บริหารพัสดุก็ยังคงดำเนินการตามระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อไป 
      เมื่อข้อเท็จจริงปรากฏว่า กรณีท่ีมีผู้อุทิศพัสดุให้เป็น 
      กรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอัน
      เกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลวัสดุนั้นๆ  ถ้าการกระทำ
      ดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน องค์กรปกครองส่วน
      ท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธิ์นั้นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความ
      เห็นชอบจากสภาท้องถิ่น และเป็นไปตามระเบียบอ่ืนที่
      เกี่ยวข้อง แต่อย่างไรก็ดีหลังจากได้รับพัสดุมาแล้วจะต้อง
      ดำเนินการตามระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อ
      จัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 หมวด 9  
      “การบริหารพัสดุ” 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์     มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผม
ประธานสภาเทศบาลฯ    ขอเรียนถามที่ประชุมว่า สมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด  
      เห็นชอบตามที่นายกฯ เสนอ การขอรับโอนครุภัณฑ์จาก 
      หน่วยงานราชการ โรงพยาบาลกุมภวาปี (คลินิกหมอครอบครัว
      หนองเรือคำ) (ญัตติท่ี 4) กรุณายกมือครับ 

                   /มติที่... 
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มติที่ประชุม       ให้ความเห็นชอบ  10 เสียง 
       ไม่ให้ความเห็นชอบ - เสียง 
       งดออกเสียง  1 เสียง 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์     เป็นอันว่าที่ประชุมแห่งนี้ให้ความเห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาลฯ    การขอรับโอนครุภัณฑ์จากหน่วยงานราชการ โรงพยาบาลกุมภวาปี 
      (คลินิกหมอครอบครัวหนองเรือคำ) (ญัตติท่ี 4)   

ระเบียบวาระท่ี 8 เรื่อง อ่ืนๆ  

  8.1   การรายงานผลการดำเนินงานในรอบปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
          (ตุลาคม 2563 - กันยายน 2564)    

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเรียนเชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 
  เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย

การจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2548 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่  3) พ.ศ. 2561 ข้อ 30 (5) 
กำหนดให้ ผุ้ บ ริห ารท้ องถิ่ น เสนอผลการติ ดตามและ
ประเมินผลต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายใน สิบ
ห้าวันนับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามละ
ประเมินผลดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่
น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง ภายในเดือน
ธันวาคมของทุกปี โดยเทศบาลตำบลกุมภวาปี ได้ประกาศ
รายงานผลการดำเนินงานในรอบปีงบประมาณ พ.ศ. 2564 
(ตุลาคม 2563 - กันยายน 2564) เมื่อวันที่ 29 ธันวาคม 
2564 พร้อมได้แจ้งให้ อำเภอกุมภวาปี คณะผู้บริหารสมาชิก
สภาฯ ปลัดเทศบาล หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการ
กองและประชาชนทราบเมื่อวันที่ 10 มกราคม 2565 จึงเรียน
มาเพ่ือโปรดทราบ  

ที่ประชุม - รับทราบ      

 8.2   การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
           /นายมนัส... 
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นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำ

แผนพัฒนาขององค์ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และ
แก้ไขเพ่ิมเติมข้อ 24 กำหนดให้ผู้บริหารท้องถิ่นใช้แผนพัฒนา
ที่อนุมัติแล้วและนำไปปฏิบัติ รวมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น อำเภอ 
และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกันภายใน
สิบห้าวันนับแต่วันที่ประกาศใช้และปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่
น้อยกว่าสามสิบวัน และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด 
ที่ มท 0810.3/ว 7467 ลงวันที่ 14 ธันวาคม 2563 แจ้ง
แนวทางการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
(พ.ศ. 2566 – 2570) โดยเทศบาลตำบลกุมภวาปี ได้ประกาศ
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เมื่อวันที่  28 
ตุลาคม 2564 โดยได้จัดส่งหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทราบแล้ว
พร้อมแจ้งให้ประชาชนทราบ เมื่อวันที่ 5 พฤศจิกายน 2564 
จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ 

ที่ประชุม - รับทราบ 

 8.3   การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2565)          
         เพ่ิมเติม ครั้งที่ 4 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเรียนเชิญ ท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำ

แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และ
แก้ ไข เพ่ิ ม เติม  ข้อ  24 กำหนดให้ ผู้ บ ริห ารท้ องถิ่ น ใช้
แผนพัฒนาที่อนุมัติแล้วและนำไปปฏิบัติ รวมทั้งแจ้งสภา
ท้องถิ่น อำเภอ และประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดย
ทั่วกันภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ประกาศใช้และปิดประกาศ
โดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน โดยเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
ได้ประกาศแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 -2565) เพ่ิมเติม 
ครั้งที่  4 เมื่อวันที่  18 กุมภาพันธ์ 2565 พร้อมได้แจ้งให้
ประชาชนทราบเมื่อ วันที่ 18 กุมภาพันธ์ 2565 จึงเรียนมา
เพ่ือโปรดทราบ 

ที่ประชุม - รับทราบ 
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นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอต่อที่ประชุมอีก 
ประธานสภาเทศบาลฯ หรือไม่ครับ เชิญท่านนินนาถ  ศรีอัศวิน ครับ 
นายนินนาถ  ศรีอัศวิน  เรียน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายนินนาถ  ศรีอัศวิน ก่อนอ่ืนขอขอบคุณคณะ

ผู้บริหารเรื่องร่องน้ำร่องระบายน้ำซอยจำปีหน้าร้านอ้อยได้
ดำเนินการเสร็จสิ้นแล้ว  และชาวบ้านขอขอบคุณท่านนายกฯ
ฝ่ายบริหารและทีมงาน ที่ได้จัดทำรางระบายน้ำตะแกรงเหล็ก
สี่แยกถนนชมช่วยตัดกับถนนนายูงตลาดนัดทางไปโรงเรียน
กุมภวาปีและอีกเรื่องไม่ใช่การร้องเรียนแต่อาจจะเป็นการให้
ความสำคัญคือเรื่องการใช้ห้องประชุมสภาฯ  มีคนสอบถาม
มาว่าห้องประชุมสภาฯ นี้สามารถจัดประชุมได้ทุกอย่างเลยใช่
หรือไม่ความจริงแล้วห้องประชุมสภาฯ เป็นสถานที่ทรงเกียรติ
มีโต๊ะพระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
พระพุทธรูปเป็นห้องศักดิ์สิทธิ์เอาไว้เพ่ือพิจารณางบประมาณ
รายจ่ายประจำปีหรือญัตติต่างๆ โครงการต่างๆ ที่ท่านนายก
เสนอเข้ามาหรือสมาชิกทุกคนได้ออกเสียงลงมติเพราะฉะนั้น
การที่ท่านมาจัดการประชุมในห้องสภาฯ ผมสังเกตเห็นหลาย
ครั้งแล้วและตามที่มีผู้แจ้งมาผมจะอยากทราบว่าระเบียบการ
ใช้ห้องสภาเป็นอย่างไรปกติแล้ว ส่วนตัวผมก็ไม่อยากให้ใช้
เพราะว่าห้องสภาฯ ก็ควรเป็นห้องสภาฯ เพราะว่าเทศบาล
เราก็มีห้องประชุมที่อยู่ชั้น 3 และก็หน้าห้องนายกก็มีผมคิดว่า
น่าจะใช้  2 ห้องนั้น  ผมจึงอยากขอเรียนให้ทราบและก็
พิจารณาตามความเหมาะสมครับขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  เรื่องการใช้ห้องประชุมสภาฯ ผมว่าท่านไม่ขอ
อนุญาต 

ประธานสภาเทศบาลฯ ผมนะครับเพราะห้องประชุมนี้เป็นห้องประชุมศักดิ์สิทธิ์ไว้
ประชุมสภาฯ อย่างเดียวนะครับ  ยกเว้นมีกรณีพิเศษผม
ฝากด้วยนะครับท่านอมรศักดิ์ฯ ผมขอไว้ตรงนี้นะครับ
ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านอมรศักดิ์  สอนวงศา ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายอมรศักดิ์  สอนวงศา  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 
 นายอมรศักดิ์  สอนวงศา  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
 ผมก็เข้าใจนะครับว่าห้องนี้ มีไว้ประชุมสภาฯ เนื่องจาก

อาคารสถานที่ของเรายังไม่เรียบร้อยทั้งหมดในเรื่องของห้อง
ประชุมเราแต่ว่าถ้าเกิดไม่เป็นเรื่องท่ีสำคัญหรือว่าแขกบ้าน 
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 แขกเมืองหรือว่าหน่วยงานที่สำคัญจริงๆ มาส่วนมากเราก็
จะใช้สถานที่อ่ืนเป็นประชุมแต่นี่คือหน่วยงานภายนอกท่ีเข้า
มาตรวจในการนิเทศผมก็เห็นว่าห้องนี้สามารถรับรองและก็
สมเกียรติเขาก็เลยใช้ห้องนี้ไปซึ่งก็ถามว่าส่วนหนึ่งทางสภา
เป็นผู้ใช้แต่อีกส่วนหนึ่งก็เราอยู่ด้วยกันอาคารเดียวกัน
บริหารด้วยกันก็อาจจะขออาศัยใช้บ้างแต่เราไม่ได้ใช้บ่อยนะ
ครับ เราก็ไม่ได้เอามาใช้อย่างอ่ืนแต่เราก็เอาไว้ใช้รับแขกเช่น
นายอำเภอก็ดีหรือว่าหน่วยตรวจงานหน่วยตรวจสอบ
ภายนอกมาเราถึงจะมาใช้ห้องนี้ก็ถ้าท่านได้วางแนวไว้อย่าง
นั้นก็จะได้มีการพิจารณากันใหม่ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอต่อที่ประชุมอีก 
ประธานสภาเทศบาลฯ หรือไม่ครับ เชิญท่านนินนาถ  ศรีอัศวิน ครับ 
นายนินนาถ  ศรีอัศวิน  เรียน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายนินนาถ  ศรีอัศวิน อาจจะใช้เป็นครั้งคราวก็ได้

นะครับแต่ว่าเวลาถ่ายภาพออกไปผมขอไม่อยากจะให้เห็น
ด้านหลังของห้องสภาฯ ไม่อยากจะให้รู้ว่าห้องนี้เป็นห้อง
สภาขอให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงตรงนี้ครับขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 
 ผมไม่คิดว่าการใช้ห้องประชุมแห่งนี้เป็นเรื่องที่ผิดระเบียบ

หรือเป็นเรื่องไม่สมควรท่านช่วยบอกผมหน่อยครับว่าห้องนี้
ศักดิ์สิทธิ์อย่างไรครับท่านประธาน ท่านบอกผมหน่อยครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  - คือห้องนี้เอาไว้ประชุมสภาฯ นะครับท่าน 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
       
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี ท่าน
ปลัดครับเปลี่ยนชื่อห้องเป็นห้องประชุมไม่ต้องมีคำว่าห้อง
ประชุมสภา ครับ ท่านประธานครับทรัพย์สินที่อยู่ในเทศบาล
เป็นอำนาจการพิจารณาอนุญาตโดยนายกเทศมนตรีครับ 
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 ประธานสภาไม่มีอำนาจในการอนุญาตให้ใช้ห้องประชุม
เพียงแต่ห้องประชุมห้องนี้วัตถุประสงค์ที่ใช้ใช้เป็นห้องประชุม
แต่เมื่อเราไม่ได้มีห้องประชุมสภาเราก็ให้สภามาใช้ห้อง
ประชุมห้องนี้ท่านจะขึ้นไปอยู่ชั้น 3 ไหมคับการประชุมสภา
ครั้งต่อไปหรือต่อไปขอใช้อำเภอผมขอเรียนท่านครับท่านต้อง
ดู พรบ. เทศบาลว่าอำนาจหน้าที่ของนายกเทศมนตรีเป็น
อย่างไรอำนาจหน้าที่ของประธานสภาเป็นอย่างไรต้องเอา
กฎหมายมาว่ากันครับ ท่านประธานท่านจะมาบอกว่าไม่ขอ
อนุญาตท่านผมอยากถามว่าท่านมีอำนาจอนุญาตอะไรครับ
มาตรา 21พรบ.เทศบาล พ.ศ. 2496 มาตรา 21 ให้ท่านไปดู
นะครับ ท่านแล้วจะทราบว่ามาตรา 21 เขาว่าอย่างไร 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  - ผมเพิ่งเคยรับตำแหน่งประธานสภาครั้งแรกใน 
ประธานสภาเทศบาลฯ ชีวิตครับ ผมรู้ว่าท่านเป็นมา 2 สมัยแล้วครับขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเรียนเชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี  
 ไม่เกี่ยวนะครับท่านแต่สิ่งที่ท่านพูดเป็นสิ่งที่ผิดผิดมหันต์ผิดที่

ไม่รู้อำนาจหน้าที่ตัวเองแต่ถ้าท่านบอกว่าการใช้ใช้ยังไงครับ
ถ้าท่านถามเหมือนท่านนินนาถฯ ผมจะไม่มีปัญหาแต่ท่าน
บอกว่าการจะใช้ห้องนี้ เป็นห้องศักดิ์สิทธิ์ ไม่ขออนุญาต
ประธานสภาผมว่าประธานสภาต้องเป็นคนขออนุญาตผมใน
การที่จะมาใช้ในเทศบาลแห่งนี้ครับท่านประธานครับมาตรา 
21 เขาบอกว่าประธานสภาเทศบาลมีหน้าที่ดำเนินกิจการของ
สภาเทศบาลให้เป็นไปตามระเบียบข้อบังคับการประชุมสภา
เทศบาลในประกาศกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการประชุม 

 สภาท้องถิ่นไม่มีตรงไหนที่บอกว่าประธานสภามีอำนาจอนุมัติ
อนุญาตให้ใช้ทรัพย์สินของเทศบาลท่านมีอำนาจเฉพาะวันที่
ประชุมสภาท่านเป็นประธานสภาท่านมีสิทธิ์ขาด   ท่านเดิน
เข้ามาผมลุกขึ้นยืนให้ท่านท่านอนุญาตให้นั่งผมถึงนั่งผมจะพูด
ผมยกมือขอพูดกับท่านท่านไม่ให้พูดผมก็พูดไม่ได้อันนี้คือ
อำนาจของท่านแต่การอนุญาตต่างๆ ขอรถน้ำไปฉีดท่านสั่ง
ไม่ได้ ขอกองช่างไปกวาดท่านสั่งไม่ได้ ขอใช้ห้องประชุมท่าน
สั่งไม่ได้ เว้นแต่มีการประชุมสภาฯ ท่านจำไว้นะครับมาตรา 
21 แล้วท่านดูอำนาจหน้าที่ของนายกเทศมนตรีมาตรา 48 เต
รส.นายกเทศมนตรีมีอำนาจหน้าที่ดังต่อไปนี้จะมี (1) – (6) 
แต่( 2 ) กำหนดไว้ว่า สั่ง อนุญาต และอนุมัติ เกี่ยวกับ 
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 ราชการของเทศบาล(4) วางระเบียบเพ่ือใช้งานของเทศบาล
เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ผมถามว่ามันมีตรงไหนที่ผมต้อง
ขออนุญาตท่านและการประชุมวันนั้นคือการประชุมอะไร
ท่านทราบไหมครับเป็นการประชุมของสำนักงานยุติธรรม
จังหวัดเขามานิเทศตรวจงานไม่ใช่การประชุมญาติพ่ีน้องของ
ผมมาวันนั้นมามีใครมาบ้างผู้อำนวยการสำนักงานยุติธรรม
จังหวัด กระทรวงยุติธรรมมาตรวจนิ เทศงาน  เบื้ องต้น
เจ้าหน้าที่มาถามผมว่าท่านนายกจะให้ใช้ห้องไหนผมมอง
เหมือนกับท่านนินนาถมองว่ามีอยู่ 3จุด  1. หน้าห้องผมดึง
ม่านรูดมาแล้วก็นั่งคุยกัน 2. ห้องประชุมชั้น 3 3. ห้องประชุม
แห่งนี้อย่าเรียกว่าห้องประชุมสภาเลยครับเดี๋ยวท่านจะไขว่
เขวต้องเรียกว่าห้องประชุมแห่งนี้ถ้าท่านเป็นนายกเทศมนตรี
การรับผู้อำนวยการสำนักงานยุติธรรมจังหวัดกระทรวง
ยุติธรรม มาตรวจนิเทศควรจะรับที่ตรงไหนท่านเห็นในรูปไหม
ครับว่าแต่ละท่านมามาให้ความรู้มาตรวจนิเทศมาบอกว่าสิ่ ง
ไหนควรทำ สิ่งไหนไม่ควรทำ และควรทำอย่างไร นั่งกันคนละ
ฝั่งแล้วผมทำอะไรให้ห้องนี้หายความศักดิ์สิทธิ์ที่ท่านบอกว่า
ห้องนี้ศักดิ์สิทธิ์ท่านบอกผมหน่อยครับว่าห้องนี้ศักดิ์สิทธิ์
อย่างไรยิงไม่เข้าใช่ไหมครับใครอยู่ในห้องนี้โดนยิงไม่เข้าใช่
ไหมครับท่านแปลเจตนาของห้องสภาไม่ใช่คำว่าห้องศักดิ์สิทธิ์
หมายถึงว่าในการประชุมสภาแต่ละครั้งเป็นการประชุมตาม
วาระเป็นการประชุมตามระเบียบซึ่งมีระเบียบออกในห้อง
ประชุมแห่งนี้เราตั้งโต๊ะหมู่บูชามีพระพุทธรูปที่เราต้องยึดถือ
และกราบไหว้มีพระบรมฉายาลักษณ์ของพระบาทสมเด็จพระ
เจ้าอยู่หัวอยู่ก่อนเข้าห้องนี้ทุกคนยกมือไหว้และโค้งคำนับไม่มี
ใครเดินเข้ามาแล้วเลี้ยวผ่านไปเฉยๆนี่คือการแสดงความ
เคารพต่อสถานที่เพราะฉะนั้นสิ่งที่ท่านพูดขอให้ท่านเข้าใจ
ใหม่และที่ผมรับไม่ได้คือว่าต้องขออนุญาตท่านท่านนินนาถ
บอกว่าควรใช้เท่าที่จำเป็นควรใช้ในวาระที่จำเป็นไม่ควรจะมี
ป้ายอันนี้ผมก็เห็นเหมือนกันกับท่านพอเวลาถ่ายรูปมาก็เห็น
ต่อไปผมก็จะได้ปรับปรุงแก้ไขและเอาออกก็เห็นเหมือนกันงั้น
ผมเรียนท่านอย่างนี้ครับว่าในสิ่งที่ผมได้เรียนท่านเพราะว่าได้
ยินมาแล้วเป็นเรื่องเป็นราวนายกใช้ห้องประชุมของเทศบาล
เป็นเรื่องเป็นราวเอาไปพูดกันแล้วบอกว่าต่อไปไม่ให้ใช้ให้ใช้
เฉพาะประชุมสภาเพ่ือให้ท่านหายเข้าใจผิดผมจะเปลี่ยนชื่อ
ห้องนี้ใหม่เพราะห้องนี้สมัยที่ผมเป็นนายกเทศมนตรีผมเป็น
คนวางแปลนเองและบอกให้ใช้ชื่อว่าห้องประชุมสภาเพ่ือให้
เป็นเกียรติต่อเทศบาลว่าเรามีห้องประชุมสภานะเราไม่ได้ใช้
จับฉ่ายเราไม่ได้คดิอยากจะใช้อะไรก็ใช้ถ้าไม่ใช่วาระสำคัญถ้า 
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 ไม่ใช่วาระที่จะต้องใช้ก็ไม่เข้ามาเปิดครับเพราะห้องนี้มีเครื่อง
เสียง มีแอร์ มีโต๊ะที่ เพียงพอการประชุมแต่ละครั้งเจ้าหน้าที่ก็
จะถามผมก่อนและผมเป็นคนอนุญาตและชี้ว่าจะใช้ห้องไหน
แต่ถ้าเป็นการนั่งพูดคุยธรรมดาก็หน้าห้องผมก็ได้อย่างท่านไป
หาผมจะให้มาเปิดห้องนี้ผมก็ไม่เปิดครับคุยกันหน้าห้องผมก็
ได้แต่นี่มันไม่ใช่และการประชุมแผนคนจำนวนเยอะผมก็ขึ้น
ไปข้างบนชั้น 3 มันไม่สมควรอะไรตรงไหนครับ ผมขอพูดต่อ
ในวาระที่ผมต้องถอนแผนงานออก 1 แผนเรื่องการทำลาน
สนามกีฬาออกไม่มีใครถามผมก็จะพูดเพราะผมคิดว่าเลย
เที่ยงมาแล้วท่านคงจะหิวข้าวคงจะไม่ถามผมจึงขอพูดครับ
ท่านครับเจตนารมณ์ของผมผมได้บอกวิสัยทัศน์ของผมให้
ข้าราชการได้รับทราบกันว่าในสมัยที่ผมอยู่วิสัยทัศน์คือหัวใจ
แห่งการให้บริการ พัฒนาทุกมิติอย่างยั่งยืน เอาความพึงพอใจ
ของประชาชนเป็นตัวชี้วัดสุดท้ายเราจะต้องเป็นหนึ่ งถ้า
วิสัยทัศน์ของผู้บริหารชุดนี้เป็นอย่างนี้ผมถามท่านว่าท่านจะ
มองการพัฒนาท้องถิ่นเราอย่างไรวันที่เราจะได้สนามกีฬามา
จำเป็นที่จะต้องใช้พ้ืนที่ของเราท่านก็เอารูปไปลงเฟซแล้วก็
เขียนแผนผังผิดเล่นเขียนผังที่ยื่นลงไปในน้ำยาวลงไปในน้ำ
แล้วก็ทิ้งคำถามว่าเหมาะสมหรือไม่คุ้มค่าหรือไม่ท่านประธาน
ครับ พรบ.คอมพิวเตอร์มันแรงนะครับการนำเข้าซึ่งข้อความ
อันเป็นเท็จเช่นนำภาพตัดต่อเข้าสู่ระบบคอมพิวเตอร์เพ่ือให้
คนอ่ืนเข้าใจผิดและทำให้ผู้อ่ืนถูกดูหมิ่นเกลียดชังผิด พรบ.
คอมพิวเตอร์นะครับ ท่านประธานผมเรียนท่านเพ่ือฝากไปถึง
ใครก็ไม่รู้อย่าทำอย่างนั้นตอนประชุมแผนท่านสังวาลย์ถามผม
ผมยกภาพขึ้นมามีสมาชิกขอเข้าไปนั่งฟังท่านก็เห็นมันไม่ได้
ยื่นเข้าไปอย่างนั้น ไม่ได้ยื่นตรงนั้น การยื่นมันเป็นสามเหลี่ยม
เพียงเล็กๆ ท่านไปตีความท่านไปเขียนแบบเขียนแปลนให้คน
มาด่าผมท่านคิดหรือว่าผมไม่มีสมอง ท่านคิดเหรอครับว่าผม
ไม่มีปัญญา ผมถอนออกเพราะว่าผมปรึกษาฝ่ายกฎหมายที่นำ
รูปตัดต่อเสริมแต่งไปลงในระบบคอมพิวเตอร์อาจจะมี
ความผิดท่านประธานครับผมไม่อยากเล่นเรื่องอย่างนี้แต่ท่าน
อย่าเอาประเด็นไปตีกินท่านบอกไม่สมควรไม่เหมาะสมอย่า
เพ่ิงเลยท่านบอกมาดีๆ ครับ ท่านอย่าทำอย่างนั้น ท่านแสดง
ตัวอยากเป็นนายก วิสัยทัศน์ต้องมีครับ อย่าประกาศไปเฉยๆ
แล้วไม่มีวิสัยทัศน์ขอให้ท่านเชื่อเถอะครับว่าวันนี้ผมอยู่ตรงนี้
ขอให้ท่านมั่นใจแต่คำว่าเทศบาลแห่งนี้ต้องเปลี่ยนแปลง
ในทางที่ดีขึ้นแน่นอนพอพูดเรื่องการเปลี่ยนแปลงก็มี status 
ขึ้นมาครับท่านเกือบจะ 1 ปีเวลาผ่านพ้นไปเร็วเหมือนโกหก
จะครบ 1 ปีแล้วเห็นอะไรเปลี่ยนแปลงในท้องถิ่นบ้างหรือไม่ 

             /ท่านขึ้น... 



-34- 

 ท่านขึ้น status มีความหมายอะไรเพียงแค่ต้องการให้คนเข้า
มาด่าผมเพียงแค่ต้องการให้แฟนเพจของท่านเพ่ือนของท่าน
เข้ามาว่าให้ผมคนทำดีต่อให้ดีถ้าไม่จริงใจต่อกันไม่เห็นความดี
กันเหรอครับอย่าเอาความดีใส่ตัวเอาความชั่วใจใส่คนอ่ืนท่าน
ไม่ดีตรงไหนทำไม่ดีตรงไหนท่านบอกเป็นจุดให้ผมท่านกำลัง
เดินตามผมทุกก้าวผมทำอะไรท่านก็ตามไปดูหลายตัวที่ท่าน
กำลังทำมันเหมาะสมหรือไม่ผมอยู่ตรงนี้ไม่ใช่หัวหลักหัวตอผม
ไม่ได้มีเกียรติยศอะไรมากมายกับท่านแต่อย่างน้อยที่สุดวันนี้
ถ้าผมไม่ทำอย่างนี้สวนลิงจะมืดไปอีกกี่ปี ถนนหนทางจะต้อง
น้ำขังอยู่อีกกี่ปี สนามเทนนิสทิ้งร้างเป็นสุสานเก็บของเก่ากี่ปี
มาแล้วครับ ท่านไม่เห็นประโยชน์ของสิ่งเหล่านี้หรอครับ 

 นายมนัสฯ เข้ามาประกาศ 90 วัน ทำให้ได้ ทำทันทีไม่ถึง 90 
วัน ผมทำและที่สวนลิงสว่างขนาดนี้ไม่ใช่เพราะหม้อแปลงที่
ท่านอนุมัติให้ไปซื้อนะครับ หม้อแปลงยังไม่ได้เชื่อมด้วยซ้ำ
เพราะว่าอะไรครับเพราะว่าหม้อแปลงหม้อนี้ถ้าจะต้อง
ต่อเชื่อมต้องต่อระบบอีกมากท่านเห็นไหมครับว่าวิสัยทัศน์
ของคนเป็นผู้บริหารต้องไปรอหม้อแปลงปลายปีถึงจะได้มาผม
ถามว่าตั้งแต่พฤษภาคม ผมประกาศนโยบายมาจนถึงเดือน
พฤศจิกายน หรือธันวาคม จะต้องเลื่อนอีกกี่เดือน ที่มืดมาไม่
มีใครว่า แต่พอนายมานัสฯ เข้ามาแค่แป๊บเดียวอะไรก็เป็น
เรื่องหมดท่านมองบ้านเมืองนี้ด้วยหัวใจของท่านครับ ท่าน
อย่ามองด้วยอคติ ผมขอยกตัวอย่างยกคำพูดคำหนึ่งที่  

 ว่าที่ร.ต. ปรัชญาฯ รองนายกฯ เคยพูดในที่นี้มาแล้ว แต่เป็น
พระราโชวาทของสมเด็จพระสังฆราชบอกว่าถ้าคิดได้ให้ช่วยคิด 
ถ้าคิดไม่ได้ให้ช่วยทำ ถ้าทำไม่ได้ให้ความร่วมมือ ถ้าให้ความ
ร่วมมือไม่ได้ก็จงให้กำลังใจ แต่สุดท้ายถ้าท่านให้กำลังใจไม่ได้
ท่านอยู่เฉยๆ ครับ ท่านสมาชิกครับ ผมขอบคุณท่านที่ท่านไม่
ผ่านญัตติให้ผมกองช่างเราสบายแล้ว อุตส่าห์ลงไปดูพูดยืดยาว
ถามยืดยาวถามแล้วท่านมาถามผมทำไมคนเราอย่าใช้อคติมอง
กันท่านเอาความจริงมาพูดท่านก็เห็นว่าความสำคัญมันอยู่
ตรงไหนวันนี้สิ่งที่ท่านกำลังทำอยู่ตรงนี้ผมเคารพท่านนะครับ 
ผมเคารพท่านในฐานะที่เรารู้จักกันมาก่อนที่จะมาเป็นสมาชิก
ด้วยกัน ผมไม่อยากตั้งประเด็นว่าพอมาเป็นสมาชิกแล้ว เป็น
ฝ่ายค้าน เป็นฝ่ายบริหาร เพราะว่าการเลือกตั้งครั้งนี้เป็นการ
เลือกตั้งโดยตรง เป็นการเลือกตั้งนายกโดยตรง ไม่มีฝ่ายค้าน 
ไม่มีฝ่ายบริหาร ไม่เหมือนสภาใหญ่สภาใหญ่เป็นการเลือกตั้ง
โดยอ้อมเพราะสมาชิกเป็นคนเลือก เพราะฉะนั้นถึงมีฝ่ายค้าน 
ฝ่ายบริหารฝ่ายรัฐขอให้ท่านเข้าใจใหม่ครับว่าถ้าประโยชน์ไหน
เป็นประโยชน์ของท้องถิ่นถ้านายมนัสเป็นคนเสนอท่านจะต้อง 
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 ล้มทุกตัวมีเวลาอีก 3 ปี เทศบัญญัติที่ผมจะเสนอก็ไม่รู้จะต้อง
ทำอะไรเอาอย่างเดิมนี่แหละครับไม่ต้องมีงบลงทุนก่อสร้างไม่
ต้องมีงบลงทุนโครงสร้างพ้ืนฐานเอาแต่งบประจำมาว่ากันให้ผม
นั่งตากแอร์วันๆ ไปเอาอย่างนั้นไหมครับ ท่านไม่อยากเห็น
ท้องถิ่นนี้เจริญเหรอครับจุดที่ท่านเอาไปพูดแล้วก็มีประเด็นกัน
ยืดยาว ท่านไม่ถาม ท่านไม่พูดตอนนี้  ผมก็จะพูดสิ่งที่ต้อง
เตรียมมาท่านก็ถามของท่านมาเพราะผมรู้ว่าท่านจะถามอะไร
ผมเตรียมคำตอบไว้หมดแล้วครับขอบคุณท่านที่ท่านถามมาตรง
คำตอบผมหน้าโลตัสร้านซักผ้าถ้าท่านเจตนาดีท่านไม่ต้องใช้
ข้อความว่าพวกของใคร ทีมของใคร คนของใคร เจตนาคืออะไร
ท่านประธานเจตนาต้องการให้รู้ว่าตรงนี้ เป็นพวกของฝ่าย
บริหารไม่แตะต้องนะไม่ทำนะถ้าท่านเป็นแฟนเพจผมหน่อย ถ้า
ท่านไปกดไลค์ กดถูกใจ ให้เพจของผมหน่อยนะ ท่านจะเห็น
ความคืบหน้าในการทำตรงนี้ทำมาตลอดผมทำอะไรอย่างไร
ท่านทราบไหมครับผมเคยพูดไหมครับว่าที่ที่โลตัสเช่าอยู่เป็นที่
ของใคร พวกของใคร กลุ่มของใคร ทีมของใคร ผมเคยพูดไหม
ครับ ท่านอย่าใช้วิธีตีกินแล้วอาศัยว่ามีพวกมาก มีเพ่ือนมากใน
แฟนเพจใน facebook คนรักผมไม่ไปกดไลค์ผมก็มีเยอะก็ขอ
ฝากท่านอย่างนี้ว่าตรงจุดปั๊ม PT ผมได้เห็นมาก่อนหน้าที่ร้าน
ซักผ้าจะมาเปิดว่าตรงนั้นมีคาร์แคร์ของปั๊ม PT อยู่ปั๊ม PT เขามี
คาร์แคร์ซึ่งไม่มีรางน้ำออกมาเลยแล้วก็มีน้ำล้นเป็นระยะแต่ไม่
ถึงขนาดนี้ผมก็ได้คุยกับทางกองช่างว่าวิธีแก้ปัญหาตรงนี้จะทำ
อย่างไรเบื้องต้นผมได้ทำรางจากมุมโลตัสข้ามไปจนถึงร้าน
หมออพิสิทธิ์ฯ การแพทย์ จนถึงสามแยกโพนทองกว่าจะทำได้ก็
ไม่ใช่ง่ายนะครับ ผมต้องไปอธิบายกับชาวบ้านขนาดไหนพอทำ
เสร็จโครงการของเราก็ทำต่อเพ่ือให้เสร็จไปทั้งระบบเริ่มจากมุม
ร้านฮ.พัฒนายนต์มาจนถึงมุมปั๊ม PT ทางเข้าที่ขายน้ำเต้าหู้แล้ว
ก็มุมบ่อพักของ PT ที่เป็นร้านซักผ้าอยู่ข้ามไปโลตัสไปดูบ่อพักท่ี
เราทำล่วงหน้าโครงการตรงนี้เราตั้งมาตั้งนานแล้วปรากฏอยู่ใน 
facebook ของผมตลอดเวลาที่ช่างไปทำ ผมต้องนำเรียนว่า
ทำไมถึงต้องให้ช่างไปทำหน้าPT ปั๊ม PTมีบ่อพัก 2 ข้าง แล้วมี
บ่อพักตรงกลาง ท่านทราบไหมครับว่าบ่อพักไม่ทะลุถึงกันผม
ต้องให้พนักงานของผมลงไปแทงลงไป ขุดลงไป เจาะ ไปตัดตรง
ทางเข้าของปั๊ม PT ผมก็วางท่อลอดและโชคดีว่าที่กองช่างมีท่อ
เก่าเหลือก็เอามาวางเทปูนปิดแล้วก็ทะลุบ่อพักทุกบ่อพักให้ทะลุ
ถึงกันเพ่ือแก้ปัญหาน้ำตรงกลางหน้ามุมร้านฮ. พัฒนายนต์ ลง
มาเชื่อมกับบ่อพักของปั๊ม PT  ทะลุไปจนถึงบ่อพักทางออกตรง
มุมโลตัสแล้วก็โครงการของเราที่ทำก็ทำต่อไป ถ้าผมไม่ทำหน้า
ปั๊ม PT โดยใช้แรงงานของพนักงานกองช่างระยะทางแค่นี้ท่าน 
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 อลงกตฯ คงจะตีออกว่าใช้งบประมาณเท่าไหร่แต่ผมใช้พนักงาน
ของกองช่างลงไปลุย ลงไปคลุกกับโคลนตมไปเจาะไปแทงไป 
ทะลุจนหน้าปั๊ม PT เรียบร้อยผู้รับเหมาก็จะเข้าเมื่อเข้าแล้วก็จะ
ต่อเชื่อมมาถูกจุดที่เราทำแล้วก็ไปต่อจุดตรงนั้นทำใหม่ตรง
ร้านเอ๋ไก่ย่างผมทำตั้งนานท่านก็เพ่ิงไปดู แล้วท่านก็บอกท่านไม่
เปิดเฟซผมหน่อยครับ ท่านไม่เปิดเพจผมหน่อยครับว่าผม
พูดว่ายังไงวันที่ 10 ที่ผม ลงเฟซบอกว่ารายละเอียดที่ผมทำ
ต่อมายังไง ท่านรองว่าที่ ร.ต.ปรัชญาฯ ตำหนิผมท่านนายกฯ 
คนไทยอ่านหนังสือไม่เกิน 3 บรรทัดครับท่านนายกเขียนยาวไป
ผมบอกไม่เป็นไรครับเผื่อมีคนอ่านเกิน 3 บรรทัดผมขอโทษ
ท่านรองว่าที่ ร.ต.ปรัชญาฯ ที่ว่าไปผมเขียนมาตั้งแต่เดือน
พฤศจิกายนตั้งแต่ไปลงทำว่าทำยังไงวางแผนยังไงต่อไปจะเป็น
ยังไงท่านก็บอกว่าทำไมไม่บอกกับผู้ประกอบการก่อนให้เขาหา
วิธีแก้โครงการของเรามีเพ่ือจะแก้ไขปัญหาก่อนที่ซักผ้าจะมา
ร้านซักผ้าก็ถามว่าถ้าให้ทำจะให้เขาทำยังไงผมบอกต้องทำบ่อ
พักเพ่ือไม่ให้น้ำล้นออกไปแต่ด้วยบ่อพักท่ีทำเขาทำไว้ 2 บ่อแล้ว
ก็ออกไปน้ำจากร้านซักผ้ากับน้ำคาร์แคร์มันรวมกันมันก็ล้นพอ
ลดเสร็จตรงนี้ผมก็บอกกับชาวบ้านแถวนั้นที่เขาเคยพูดว่าข่าว
นายกปล่อยอย่างนี้หรอผมถึงบอกว่าผมขอหน่อยเพราะตอนนี้
ทางผู้รับเหมาเขาเซ็นสัญญาแล้วกำลังจะลงถ้าเขาไม่ทำหรือผม
ไม่ทำปัญหานี้เป็นเรื่องใหญ่ผมนั่งไม่ได้ครับแต่ผมคิดคิดแล้วทำ
ท่านเป็นคนอนุมัติงบประมาณให้ผมท่านก็เห็นท่านอนุมัติงบตัว
ไหนให้บ้างแต่ท่านจะตีกินเพ่ือให้คนอ่ืนเขาเข้าใจว่าเทศบาลไม่
สนใจที่จะแก้ปัญหาสมัยที่โลตัสทำที่ร้านสิ่งปลูกสร้างล้ำมา
กระถางต้นไม้ล้ำออกมาถ้าวันนั้นสมาชิกสภาส่วนหนึ่งกับ
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ 7 ไม่ไปวิ่งเต้นให้จะเป็นอย่างนี้ไหมครับเขาจะรื้อ
ตรงกระถางต้นไม้ออกไปไหมแล้วท่านจะให้ผมเขียนไหมครับว่า
ที่ตรงนี้เป็นของใคร ทีมใคร กลุ่มไหน ให้ผมเขียนไหมครับ ผม
บอกท่านวัชระฯ ตั้งแต่วันแรกผมจะไม่ก้าวล่วงกล่าวกลับไปใน
อดีตว่าเป็นของใครทำแต่ผมจะพูดไปข้างหน้าแต่ท่านเล่นมาตี
กินผมอย่างนี้ผมอดไม่ได้ที่จะต้องพูดท่านวัชระฯ ไม่ใช่สมาชิก
สภาฯ คราวที่แล้วท่านเป็นรองนายกเทศมนตรีท่านเห็นปัญหา
หมดแหละครับ ถามว่าถ้าวันนั้นท่านเห็นปัญหาอย่างนี้รู้
วิธีแก้ไขอย่างนี้ วันนี้ผมเข้ามาผมคงไม่มีอะไรทำผมตั้งปณิธาน
ไว้ว่าสะสาง สร้างใหม่ แก้ไข เปลี่ยนแปลง วันนี้ผมคงจะมีแต่
สร้างใหม่ และเปลี่ยนแปลง ไม่ต้องมาสะสาง และแก้ไขแบบนี้ 
หลายจุดท่านก็เห็นอย่างเช่นหมู่ 8 ท่านไปดูตรงนั้นพื้นแตกท่าน
ก็ใช้วิธีว่าขอปูนสนามเทนนิสสักนิดครับเจ้านายวิสัยทัศน์ของ
คนเป็นผู้บริหาร วิสัยทัศน์ของคนเป็นสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
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 วิสัยทัศน์ของการที่ให้คนเคารพกันไม่พูดอย่างนี้หรอกครับ แต่ที่
ต้องพูดเพราะอะไร กระแนะกระแหนอยากให้คนเข้ามาว่า
สนามเทนนิสมีปูนที่ไหนครับ มีแต่ขูดออกแล้วทาสีใหม่ถ้าท่าน
บอกว่าเสนอปัญหาว่าเหตุตรงนี้มีปูนแตกขอความกรุณาท่าน
นายกฯ ขอให้เทศบาลมาแก้ไขดูแลให้ผมหน่อยซึ่งผมได้สั่งกอง
ช่างในวันที่อบจ. มาเทถนนให้ตรงนั้นผมก็บอกกับช่างก่อสร้าง
แล้วว่าตรงเส้นนี้เราจะต้องตั้งโครงการทางกองช่างเสนอผมว่า
ถ้าตั้งโครงการต้องใช้งบประมาณสูงถ้าเราทำเองโดยการซ่อม
น่าจะถูกกว่า ผมก็ดูงบประมาณประชุมวันจันทร์ที่แล้วประชุม
ผอ.กองปลัดแล้วก็ผอ. กองคลังได้แจ้งสถานะเงินว่าตอนนี้เงิน
ยังไม่เข้ามา เพราะฉะนั้นบางอย่างก็ต้องรอครับ วินัยการเงิน
สำคัญนะครับ ถ้าผมบอกว่าเอามาเอาออกมาก่อนมาใช้ก่อน
วินัยการเงินของเราเสียไป ความน่าเชื่อถือของเทศบาลเราก็เสีย
ไปด้วย ปัญหาก็จะตามมาขอให้ท่านเชื่อเถอะครับว่าสิ่งต่างๆ ที่
ท่านพูดท่านเห็นถ้าท่านสะท้อนปัญหาให้ผมฟังท่านจะเห็นว่า
ผมกระตือรือร้นในการทำท่านไม่ผ่านผมก็ให้ท่านผ่านไปทาง
เลขาฯ ก็ได้ครับ ว่าถนนหนทางตรงไหนไม่มีไฟ ถนนนายูงเป็น
อย่างไรผมก็จะลงไปดูผมก็ขุดๆ เพ่ือแก้ปัญหาไม่ให้น้ำไปขัง ผม
ก็แก้ได้ถูกไหมครับ ท่านรองประธานสภาฯ แจ้งว่าไฟตรงนี้ไม่
ติด 2 วัน แล้วก็ยังไม่ติดบางอย่างก็ต้องรอครับ เมื่อก่อนถนน
บางถนนไม่มีไฟ ซอยบางซอยไม่มีไฟเลย ทุกวันนี้ทุกซอย เอา
เกือบทุกซอยเลยก็แล้วกัน มีไฟเข้าบ้านหมดซอยนาคภู่ กี่สิบปี
ไม่เคยมีไฟ ซอยป่างิ้ว กี่ปีไม่เคยมีไฟ ท่านบอกผมแป๊บเดียวผม
ไปจัดการให้ ซอยสาครกี่ปีไม่มีไฟ ผมก็จัดการให้ ต้นมะขาม
ใหญ่ๆ บอกมากี่สมัยไม่มีใครจัดการให้บอกนายมนัสฯ ไม่
เท่าไหร่ต้นมะขามหายไปเลย ผมไม่ได้เสกได้นะครับผมจัดการ
ให้ตามที่ท่านบอกเพียงแต่ว่าสิ่งที่ท่านบอกผมท่านบอกด้วย
หัวใจบริสุทธิ์ อย่าเอาอคติบอกผมถ้าเอาอคติบอกผมอย่าใช้วิธี
กระแนะกระแหน ต้นไม้สวนลิงล้ม ท่านไปลงผมก็ขอบคุณที่
ท่านประชาสัมพันธ์ให้มีคนเข้ามาบอกว่าท่านสท. ต้องปลูกเพ่ิม
อีกนะครับ จะปลูกเพ่ิมอีก 100 ต้น ใช่เพราะเขายิ่งชอบตัด
ต้นไม ้อยู่ๆให้ผมถือเลื่อยไปตัดตามถนนหนทางผมไม่ตัดครับถ้า
ไม่มีร้องเรียนมา ท่านอย่ากระแนะกระแหนอย่างนี้นะครับเดี๋ยว
จะทำให้คนอ่ืนเขาเสียประโยชน์ไอ้ที่ชอบตัดต้นไม้ไม่ใช่ผมผมไม่
มีประโยชน์กับการตัดต้นไม้  ไอ้ที่ เป็นปัญหาตรงข้างถนน
โรงเรียนดงเมืองก็เพราะมีคนร้องมา แล้วไม่ใช่ตัดต้นไม้ แต่
จริงๆ มันพลาดข้ามถนนก็มีคนเอาไปตีผมเละเทะในที่ประชุม
คณะกรรมการพ้ืนฐานโรงเรียนดงเมืองในไลน์สนุกกันใหญ่ครับ
ท่านประธานครับต้นไม้อยู่ของมันดีๆ ก็ไปยุ่งวุ่นวายกับมันมัน 
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 ไปทำความเดือดร้อนให้ใครคนที่ร้องเรียนผมมาใครท่านทราบ
ไหมครับ รองผอ.วิทยาลัยการอาชีพโทรหาผมว่าท่านนายกเข้า
หน้าฝนมีลมแรงต้นไมต้้นนี้อายุมากแล้ว โอกาสที่ก่ิงไม้ที่มันข้าม
ถนน พาดถนนมันมีสิทธิ์ที่จะหักได้ ต้นฉำฉามันไม่ได้เป็นไม้แข็ง
อะไรมากผมก็เลยโทรไปหาท่านผอ. โรงเรียนดงเมืองเรียนท่าน
ว่าท่านผอ.มีคนเสนอมาอย่างนี้ท่านเห็นว่าอย่างไร ท่านจะตัด
ไหมถ้าตัดผมจะให้พนักงานไปช่วยตัดแต่งกิ่งให้ท่านก็บอกว่า
เดี๋ยวค่ะท่านนายกขอความเห็นชอบจากคณะกรรมการก่อนผม
ก็ว่าได้ครับ แล้วจากนั้นไปก็ไม่มีอะไรผมก็ไม่ได้ติดตามและก็
ไม่ได้สนใจผมก็ไม่ได้ให้พนักงานผมไปตัดอยู่ๆ ก็หลุดออกมาว่า
ให้ผมแล้วก็เป็นคำพูดที่พูดกันมาเรื่อยๆ เขาชอบตัดต้นไม้ ตัด
ต้นไม้ ตัดต้นไม้ นี่ไงครับ สิ่งที่ผมอยากจะบอกทุกท่านว่า วันนี้
ถ้าผมไม่คิดอย่างนี้ถนนหนทางที่ผุ พังเป็นหลุมเป็นบ่อราง
ระบายน้ำที่มันเอ่อล้นขึ้นมาจะให้เป็นอย่างนี้ต่อไปเหรอตอนที่
ผมเข้ามาใหม่ๆซอยมหาชัย CP fresh mart เขาปล่อยน้ำจากตู้
แช่ลงมาถนนร้านอาหารไม่มีรางระบายน้ำปล่อยลงมาใครก็บ่น
จะให้ฉันทำอย่างไรเทศบาลไม่มีรางให้จะให้ทำยังไงถ้าวันนี้ผม
ไม่ทำซอยนี้ก็หาว่าผมให้ประโยชน์กับ CP อย่างนั้น CP เป็น
กลุ่มไหนผมไม่รู้จักผมทำเพราะว่าประชาชนเดือดร้อนน้ำมัน
เหม็นไหลลงมาอาบถนนแชแลชาวบ้านสะท้อนปัญหาผมถึงทำ
ผมไม่ได้มองว่าตรงนี้เป็นร้านของใคร เพราะฉะนั้นท่านสะท้อน
ปัญหาขอให้ท่านสะท้อนด้วยความจริงใจอย่าใช้อคติ ที่ผ่านมา
หลายท่านบอกว่าหลายปีแล้วยังไม่ทำซอยธนพิทักษ์ซอย 1 ทำ
รางไปไม่มีทางออกแล้วก็หยุดอยู่กลางซอยไปปลายซอยก็ยังทำ
ใครคิดครับท่านเชื่อผมเถอะครับว่าวันนี้ต้องทำอย่างนี้แล้วทุก
คนต้องร่วมแรงร่วมใจกันญัตติที่ท่านไม่ผ่านให้ผมผมไม่
เดือดร้อนครับผมไม่ต้องพ้นจากตำแหน่งเหมือนเมื่อก่อนคนที่
เสียประโยชน์คือใครครับถ้านั่งอยู่นี่ท่านไม่เสียประโยชน์สักคน
จะมีบ้างเล็กน้อยคือท่านรองนินนาถฯ แต่ประชาชนตรงนั้น
เดือดร้อนหมดท่านเห็นไหมครับผมอธิบายให้ท่านฟังผมบอกว่า
วิธีการแก้ปัญหาอย่างนี้จะทำอย่างนั้นอย่างนี้  ผมพูดอย่างนี้
ท่านถามมาจะทำยังไงต่อไปจะเป็นยังไงจะทำยังไงต่อผมอธิบาย
ไปผมนั่งลงผมดื่มน้ำหมดไปเกือบขวดนึงน้ำอุ่นอีกเกือบแก้วนึ
งผมยืนพูดกับท่านสุดท้ายมาท่านบอกไม่ผ่านถ้าท่านบอกแต่
แรกว่าญัตตินี้ไม่ผ่านไม่ถามนะไม่ต้องอธิบาย  มันก็จบท่านถาม
แต่ท่านไม่ใช้วิจารณญาณตรงที่ว่าประโยชน์เกิดขึ้นกับใครท่าน
สมาชิกทุกท่านครับผมขอขอบคุณท่านที่ท่านผ่ านร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายตั้ งแต่งบเพ่ิมเติมมาจนถึงงบ
ประจำปีที่ผ่านมาจนได้เป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายผม 
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 ขอบคุณท่านผลงานต่างๆผมไม่อวดอ้างว่าเป็นผลงานของนาย
มนัสฯ เพราะผมบอกท่านแต่แรกแล้วว่าผมทำคนเดียวไม่ได้
ผลงานเหล่านี้ เกิดขึ้นจากท่านอนุมัติให้ผมไปทำแต่คนที่วาง
กรอบก็คือผู้บริหารวางกรอบการทำวันๆหนึ่งผมนั่งอยู่ในห้อง
ผมคนเดียวผมคิดอะไรบ้างผมนั่งวางแผนอะไรบ้างผมวางกรอบ
ไว้อย่างไรบ้างผมวางกรอบการพัฒนาของเทศบาลตำบลกุมภวา
ปีท่านไปถามผอ. กอง ถามท่านปลัดดูว่าการประชุมวันจันทร์
แต่ละครั้งผมพูดอะไรพร้อมเสนอแนวความคิดและผลบอก
อย่างไรผมไม่ได้อ่านตัวหนังสืออย่างเดียวมันต้องมีการคิดการ
พูดการฟังแล้วก็ให้คำปรึกษาถ้าท่านให้คำปรึกษาผมผมไม่มี
ปัญหาผมไม่เคยไม่รับฟังปัญหาของท่านผมรับโทรศัพท์ไม่ได้ก็
ท่านเลขาเพราะแต่ละวันของผมไม่ใช่ผมอยู่นิ่งๆแม้แต่เทยางมะ
ตอยผมก็ต้องลงไปดูทีมงานกองช่างท่านผอ.คนใหม่มาท่านก็
รับรู้ว่านิสัยผมเป็นอย่างไรมีงานผมต้องไปดูเองผมไม่ลงไปดู
เฉพาะกวาดถนนยามเช้าเพราะว่า เป็นหน้าที่ของข้าราการ
ประจำที่เขาจะดูผมก็มีแต่ดูตรวจสอบดูว่าถนนเส้นไหนยังขาด
ตกบกพร่อง ขยะตรงไหนที่ยังไม่ได้จัดเก็บ ผมก็ได้แจ้งไปทาง
รองธนศักดิ์ฯ ลงไปดูทุกครั้งงานสวนธรรมชาติวันนี้ผมขอ
อนุเคราะห์การต่อเชื่อมน้ำดิบจากประปามาจริงๆ แล้วน้ำดิบ
ตรงนี้สมัยผมเป็นนายกสมัยแรกตอนปรับปรุงสวนลิงผมต่อท่อ
น้ำดิบมาใช้น้ำวนอยู่ในสวนหย่อมจะมีระบบน้ำวนตอนเลิกเรียน
เด็กๆ ก็จะมาเล่นและมาดูลิ งดูดน้ ำหลังจากพ้นวาระไป
สวนหย่อมแห่งนี้ไม่มีสภาพการเป็นสวนหย่อมลำธารแห่งนี้ไม่มี
น้ำนอกจากหน้าฝนพอผมเข้ามา ผมเข้าไปดูผมก็บอกทาง
ทีมงานกองช่างว่าให้ไปติดตามดูท่อเดิมที่เราเคยเดินไว้ แล้วไป
ขอทางผู้จัดการการประปาขอต่อเชื่อมเหมือนเดิมเขาก็ได้อนุมัติ
และอนุญาตพอต่อเชื่อมน้ำดิบเสร็จ เมื่อวานก็ได้ไปทดสอบ
ระบบแต่น้ำยังไหลไม่แรง พอวันนี้ก็จะทำต่อเพ่ือจะดูว่าถ้า
น้ำมันไหลแรงผมจะปล่อยน้ำมาเป็นน้ำวนในธารน้ำคลอง
สวนหย่อมแล้วก็ทำสปริงเกอร์เพ่ือลดน้ำวันนี้ถ้าผมไม่เข้าไปทำ
สวนธรรมชาติที่ท่านรักนักหนากลัวลิงจะไม่มีอะไรกิน กลัวลิง
จะไม่มีต้นไม้ปีนสวนธรรมชาติของเราทำไมตอนนี้มันแปลง
สภาพไปหมดแล้วครับ เอาใจท่านหลักด้วยถ้าวันนี้ผมไม่ทำวันนี้
สวนลิงจะมีสภาพอย่างไรว่างๆ ท่านประธานฯ ขึ้นไปดูห้อง
ประชุมสวนลิงกับผมไหมครับ ท่านเห็นไหมครับว่าถ้าปล่อยไว้
มันเป็นอย่างไร ห้องประชุมสวนลิงสวยๆ เละเทะหมดท่านเคย
เห็นในเพจผมไหมครับ ผมเข้าไปดูน้ำตาผมจะร่วงวันนี้ท่านจะ
ปล่อยให้มีสภาพอย่างนี้ ต่อไป เหรอแล้วจะมาแข่งกันลง
นายกเทศมนตรีกันเพ่ืออะไรผมฝากท่านประธานฯ อย่างนี้ครับ 
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 ว่าท่านเป็นหลักในสภาฯ ผมเชื่อมั่นว่าท่านมีวุฒิภาวะผมเชื่อมั่น
ว่าท่านเป็นคนดีมีความเหมาะสม เพราะฉะนั้นการทำอะไรก็
ตาม ท่านประธานสภาฯ ครับ ณ ที่แห่งนี้มีประวัติ ณ ที่แห่งนี้
ไม่ใช่วันสองวันถึงจะมาเกิดขึ้นเป็นวันนี้ แต่มีประวัติการต่อสู้ มี
ประวัติการทำงานกว่าจะถึงวันนี้  กว่าเราจะได้มานั่งตรงนี้
เพราะฉะนั้นขอให้ท่านได้ใช้ความคิดด้วยใจเอาหัวใจของท่าน
ไปดูผลงานผมบ้างแล้วท่านถึงถามว่า 4 ปีมีอะไรเกิดขึ้นไหมไม่
ต้องว่า 4 ปี หรอกครับเอา 10 ปี มาแข่งกับผมเลย 2 ปีบริหาร
ของท่านวัชระขออนุญาตเอ่ยนามที่นั่งอยู่ตรงนี้เพราะท่านได้
เหน็บแนมผมไว้ถ่ายรูปคู่ผมก็นึกว่าให้เกียรติกันใครว่านายก
หล่อกด 1 ใครว่าสท.วัชระฯ หล่อ กด 2 ท่านกำลังทำอะไรครับ
ผมไม่ใช่เพ่ือนเล่นของท่านท่านอย่าทำอย่างนั้นให้เกียรติกันบ้าง
ครับ อย่าทำอะไรโดยคิดว่าตัวเองเป็นสท. และเคยเป็นอดีตรอง
นายกฯ จะยิ่งใหญ่มาก ผมให้เกียรติท่านตลอดฝากไว้ด้วยครับ
ว่าสภาฯ แห่งนี้ถ้าท่านบอกว่าสภาฯแห่งนี้ศักดิ์สิทธิ์ ศักดิ์สิทธิ์
กันจริงๆ แต่ห้องนี้ ไม่ ใช่ห้องศักดิ์สิทธิ์  สภาฯ ต่างหากที่
ศักดิ์สิทธิ์ขอขอบคุณท่านประธานสภาฯ ที่เปิดโอกาสให้ผมได้
พูดเพ่ือระบายความรู้สึกเท่าที่เห็นมาผมรอวันนี้มานานเพ่ือที่จะ
ได้พูดและอธิบายให้ท่านฟังญัตติไม่ผ่าน 1 ญัตติไม่เป็นไรผมก็
จะบอกประชาชนว่าถนนเส้นนี้หมู่บ้านจัดสรรนี้เป็นลูกเมียน้อย
ส่วนใหญ่ไม่เห็นชอบด้วยเพราะท่านชอบพูดว่าฝ่ายค้านเท่ากับ
เสียงส่วนใหญ่ สท. เสียงส่วนใหญ่ลงไปดูแล้วเกาไม่ถูกท่ีคันท่าน
ตามหลังผมตลอดนะครับแน่จริงท่านไปดูจุดใหม่ๆแล้วบอกผม
หน่อยท่านอย่าตามหลังผม ผมไปทำตรงไหนเอาแต่ไปยืนชี้กัน
มันจะมีความหมายอะไรครับ ถ้าท่านจะบอกท่านบอกมาว่าตรง
นี้ควรทำอย่างนี้ ท่านนายกควรทำอย่างนี้ ให้ท่านบอกมาแบบนี้
ดีกว่านะครับไปยืนชี้เสาไฟหน้าสวนลิงธรรมดาเปล่าๆ ท่านก็ไป
ยืนชี้กันแล้วบอกเกาไม่ถูกที่คัน ผมก็งงว่าเสาไฟนี้มันตั้งมาตั้งกี่
ปีแล้วมันเป็นอย่างไรท่านเห็นไหมครับว่าสิ่งเหล่านี้บ้านเมืองเรา
มันจะต้องพัฒนาต่อไปท่าน  ผอ. กองช่างคนใหม่มาจาก
เทศบาลตำบลผาสุก งบประมาณ 80 ถึง 90 ล้านบาท ได้รับ
เงินอุดหนุนปีนึง 20 ถึง 30 ล้านเทศบาลตำบลกุมภวาปีไม่ได้
รับเงินอุดหนุนแม้แต่บาทเดียวเมื่อคราวที่แล้ว ผมต้องทำอะไร
ครับถึ งจะต้ องได้ รับ เงิน อุดหนุ น  พนั กงาน ฯ  ผอ . กอง
ยุทธศาสตร์ฯ ผอ. กองคลัง ผอ. กองต่างๆ ปลัดนั่งเซ็นหนังสือ
ผอ. ยุทธศาสตร์ฯ ขับรถไปพร้อมบุคลากรในกองถือโน๊ตบุ๊คไป
แก้เอกสารหน้าห้องผู้ว่าฯ ส่ง LINE มาให้รองนายกฯ ส่งต่อให้
ผมดูเวลา 20:00 น - 21:00 น ยังทำงานกันอยู่ครับท่านไม่ชม
ผมไม่เป็นไร สวนลิงต้นไม้ล้มระดมคนไปทำ 3 ชั่วโมงเศษ ไม่มี 
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 ใครชื่นชมแต่ไปชื่นชมคนไปยืนดูเฉยๆ พวกท่านสท. รวดเร็วฉับ
ไว คนทำงานจะเป็นจะตายไม่มีคนชื่นชม แต่คนยืนดูเฉยๆ 
ได้รับการชื่นชม ท่านไม่ต้องชื่นชมผม ท่านชื่นชมบุคลากร
เทศบาลบ้าง ชื่นชมปลัด ชื่นชมผอ. กอง ชื่นชมพนักงานจ้าง
พนักงานของเรา  ลูกจ้างของเราบ้าง ท่านทำอย่างนี้คนทำงาน
เสียกำลังใจ ถ้าผมเข้ามาผมนั่ งตากแอร์เฉยๆ 3 วันไม่เข้า
เทศบาลเข้ามาชั่วโมงเดียวกับแฟ้มก็ไม่เซ็นกองไว้เยอะๆ ค่อย
มาเซ็นทีเดียวท่านเห็นไหมครับว่าผมทำงานอย่างไรท่านเชื่อผม
เถอะครับ ผมไม่เอาความดีความชอบคนเดียวหรอกเพราะทุก
ท่านคือผู้อนุมัติ งบประมาณถ้าท่านไม่อนุมัติ เทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายไม่มีทางที่จะทำอะไรได้เลยอันนี้ก็ต้องฝาก
กับทุกท่านไว้ด้วยหัวใจของผู้เป็นนักบริหารที่อยากจะบริหาร
เทศบาลตำบลกุมภวาปีของเราให้เป็นไปตามวิสัยทัศน์ที่วางไว้
คือหัวใจแห่งการให้บริการ พัฒนาทุกมิติอย่างยั่งยืนด้วยความ
พึงพอใจของประชาชนและสุดท้ายจะต้องเป็นหนึ่งเดียว นี่คือ
สิ่งที่ผมตั้งปณิธานและวิสัยทัศน์ไว้ขอขอบคุณท่านประธานสภา
ขอบคุณท่านสมาชิกสภาทุกท่านที่ได้เปิดโอกาสให้มีการประชุม
ในวันนี้ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ  ท่านอลงกต  อองอาจ  ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายอลงกต  องอาจ  เรียน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายอลงกต  องอาจ ขออนุญาตนำเรียนตามที่ท่าน 
      นายกฯ ได้พูดถึงเรื่องการลง facebook เรื่องจะทำลานฟุตซอล 
      ถึงท่านไม่เอ่ยชื่อก็รู้อยู่ว่าเป็นเฟซผมท่านได้หยิบยกเรื่องพ.รบ. 
      คอมพิวเตอร์พุทธศักราช 2550 ผมต้องเรียนอย่างนี้ครับท่าน 
      ผมรู้อยู่ว่ามาตรา 16 ผู้ใดกระทำการนำข้อมูลอันเป็นเท็จหรือ 
      ตัดต่อดัดแปลงทำให้ผู้อื่นเกิดความเสียหายถูกดูหมิ่นเกลียด 
      ชังต้องระวางโทษปรับไม่เกินหกหมื่นบาทและจำคุกไม่เกิน 3 ปี 
      กระผมขอนำเรียนอย่างนี้ครับท่านลานฟุตซอลผมไม่ได้ตัดต่อ 
      ผมเปิด google  map แล้วผมก็ว่าตามที่เส้นสีแดงที่กองช่างได้
      ไปพ่นไว้ตามความเข้าใจของผมผมว่าจะขอความคิดเห็นของพ่ี 
      น้องประชาชนว่าจะประชุมวันที่ 24 มีความเห็นว่าอย่างไรผม 
      ไม่ได้ไปพาดพิงท่านลงชื่อระบุเจาะจงว่าอย่างนั้นอย่างนี้พ่ีน้อง 
      ประชาชนก็เข้ามาแสดงความคิดเห็นก็มีเข้ามาว่าถ้าทำตรง 
      สนามเทนนิสเอาสนามเทนนิสออกแล้วเอาลานฟุตซอลลงตรง 
      นั้นจะดีไหม ผมก็บอกว่าวันประชุมจะนำเข้าประชุมสภาฯ  
      เสนอท่านนายกฯ แล้วก็มีคนเข้ามาคอมเม้นว่าไม่มีสมองเขาก็ 
      ไม่ได้เอ่ยถึงชื่อใครผมก็ไม่ได้เอ่ยถึงชื่อใคร พอดีท่านถอน 
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      แผนงานออกก่อนก็เลยไม่ได้อธิบายกันแล้วทีนี้ที่ผมนำเรียน 
      ตั้งแต่ทีแรกท่านให้ ปร. 4 ปร. 5 มาท่านไม่ได้ให้แผนผังอะไรมา
      ผมก็ว่าไปตามความเข้าใจของผมผมว่าจะมาถามท่านในที่ 
      ประชุมสภาฯ นี้แต่ท่านถอนแผนไปก่อนผมก็ว่าจะถามท่านผม
      ว่าจะอภิปรายในแผนงานที่หนึ่งแต่ท่านถอนไปก่อนถ้าท่านบอก
      ว่าไม่ได้ทำตามที่ผมว่าจะทำอีกแบบนึงงั้นก็เอาแผนมาพูดให้ผม
      ฟังผมก็จะเอาไปพูดในเพจที่ผมลงไปอันนี้ท่านถอนออกก่อนผม
      ก็ไปที่ผมวาดลงไปเป็นสี่เหลี่ยมอย่างนั้นเพราะผมได้ไปดูกับ 
      ท่านนินนาถฯ และท่านทองสุขฯ ได้เห็นมีการมาร์คจุดไว้ผมจึง
      คิดว่าท่านมาร์คจากตรงนี้ไปตรงนี้ยื่นออกไป 8 เมตร กว้าง 36 
      ก็จะเป็นลักษณะนั้นแต่ท่านไม่ได้ให้แปลนผมมาท่านให้แต่ใบ  
      ปร. 4 ปร. 5 มาถ้าท่านให้แปลนผมมาผมก็จะไม่ไปลงอย่างนั้น
      ผมก็จะเอาแปลนที่ท่านให้ผมมาไปลงสอบถามพ่ีน้องประชาชน
      ว่าเห็นชอบอย่างไรแต่ก่อนท่านก็บอกว่าจะเอาไปลงหนองเรือ 
      คำจุดนั้นเป็นปอดของคนกุมภวาปี พอผมไม่รู้ว่าอะไรเปลี่ยนไป
      ท่านถึงเอามาลงหนองแวงนอกพอลงหนองแวงนอกในวัน 
      ประชุมแผนฯ ท่านก็บอกว่าตรงนี้ก็เป็นปอดของชาวตำบล 
      กุมภวาปีผมก็เลยไม่รู้ว่าชาวตำบลกุมภวาปี มีปอดกี่อันผมไม่ได้
      พูดพาดพิงหรือทำให้ท่านเสียหายผมก็โพสต์ไปผมก็บอกว่าผม 
      ขอความเห็นของพ่ีน้องประชาชนเพ่ือประกอบการตัดสินใจผม
      ไปพาดพิงท่านตรงไหนผมบอกเหรอครับ ว่านายกฯ จะเอาลง 
      ตรงนี้ให้ได้อย่างนั้นหรือผมโพสต์ในเฟซบุ๊คของผมว่าขอ 
      ความเห็นพี่น้องประชาชนเพื่อประกอบการตัดสินใจในการ 
      ประชุมสภาฯ วันที่ 24 เขาก็มาแสดงความคิดเห็นต่างๆนานา 
      แล้วมีอีกข้อความเขาบอกว่าผู้ใดกระทำความผิดหรือสนับสนุน
      คนที่อยู่ในความควบคุมของตนเองให้กระทำความผิดพ.ร.บ.  
      คอมพิวเตอร์คนที่มาโพสต์ในเพจผมผมควบคุมเขาไม่ได้สักคน 
      หรอกครับท่านเพราะว่ามีแต่พ่ีน้องประชาชนแล้วก็อีกประเด็น
      นึงที่ว่าต้นไม้ล้มผมก็ลงว่าต้นไม้โค่นเพราะว่าปลวกกัดราก 
      หมดแล้วเพราะมีประชาชนเข้ามาคอมเม้นว่าต้องปลูกเพ่ิมผมก็
      ตอบไปว่าต้องปลูกเพ่ิมส่วนประเด็นที่ท่านบอกว่าเขามาก 
      ระแนะกระแหนท่านผมไปควบคุมการกระแนะกระแหนไม่ได้ 
      หรอกแล้วเขาบอกว่าเขายิ่งชอบตัดผมก็ไม่รู้ว่าเขาไหนเขาในที่นี้
      คือใครเพราะว่าเขาไม่ได้ระบุชื่อแล้วผมก็ไม่ได้ลงให้บุคคลใด 
      บุคคลหนึ่งเสียหายเรื่องการตัดต้นไม้หรือท่านเห็นตรงไหนว่าผม
      ลงให้บุคคลใดบุคคลหนึ่งเสียหายผมไม่ได้ลงว่าต้นไม้ล้มเพราะ 
      ใครผมบอกว่าต้นไม้ล้มเพราะถูกปลวกกัดรากไม้แล้วท่านบอก 
      ว่าทำไมไม่ชื่นชมคนทำงานชื่นชมสท. ลงพื้นที่รวดเร็วทันใจผม 
      จะรู้ได้ยังไงว่าเขาจะเข้ามาชื่นชมผมไม่ได้ไปสั่งการทุกคนเข้าไป 
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      ในเพจแล้วไปชื่นชมสท.ท่านหยิบยกพ.ร.บ.คอมพิวเตอร์ผมก็ไป
      นั่งอ่านผมลงผิดตรงไหนผมไประบุตรงไหนกันแนะกันแหนท่าน
      ตรงไหนดูหมิ่นเกลียดชังท่านตรงไหนผมก็ว่าตามความเข้าใจ 
      ของผมผมไปตัดต่อแบบแปลนของท่านตรงไหนผมก็ว่าตาม  
      google map ตามท่ีกองช่างขีดเส้นไว้จากจุดนี้ไปหาจุดนี้ผมก็ 
      เข้าใจตามความหมายของผมแต่ถ้าท่านถอนแผนงานออกก่อน
      ท่านไม่ได้เสนอเข้ามาผมจะรู้ได้ยังไงว่าจะทำไปยังไงท่านพูด 
      แบบนี้ก็ไม่ถูก แล้วท่านบอกว่าคนก็เข้ามาว่าไม่มีสมองมาทำ 
      อะไรตรงนี้ท่านไม่อ่านคอมเม้นอ่ืนล่ะครับคนอ่ืนก็ถามว่าตรงนี้ 
      ถ้าจะยื่นไปลงในสระน้ำไม่เห็นสมควรด้วยในฐานะคนกุมภวา 
      ขอเสนอให้เอามาทับสนามเทนนิสให้เอาสนามเทนนิสออกได้ 
      ไหมผมก็บอกว่าเดี๋ยวจะนำเรียนท่านนายกให้แต่ผมดูแล้วว่าเอา
      ทับสนามเทนนิสเราก็ไม่จำเป็นต้องซ่อมงบประมาณเราทำไมแต่
      ท่านถอนแผนงานออกก่อนผมก็เลยไม่ได้ถามท่านก็บอกว่าต้อง
      มีคนรับผิดชอบถ้าไปถอนแผนงานออกผมก็เลยว่าผมต้อง 
      รับผิดชอบตรงไหนท่านไม่เอาเข้าผมก็รอท่านจะอภิปราย 
      เพราะว่าท่านมีแผนในมือผมมีแต่แบบ ปร. 4 ปร. 5 เป็นตัวเลข
      ผมก็เลยไม่รู้ว่าท่านจะเอาลงตรงไหนผมก็ว่าไปตามความคิด 
      ของผมเพราะว่าผมเห็นสเปรย์สีแดงท่ีขีดจากมุมนี้ไปมุมนี้และ 
      ตรงนี้เป็นน้ำผมก็ว่าไปตามความเห็นผมครับขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเรียนเชิญท่านนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี   
ขอบคุณท่านอลงกตที่ชี้แจงให้ผมฟังท่านไม่ได้กระแนะกระ
แหนผมแต่สิ่งที่ท่านขึ้นสเตตัสมีความหมายอะไรล่ะครับสนาม 

 ฟุตบอลหญ้าเทียมท่านขึ้นบอกว่าขอความเห็นจากพ่ีน้องครับ
พิจารณาลานคอนกรีตเสริมเหล็กสนามฟุตซอลหนองแวงนอก
หมู่ 3 ซึ่งลานคอนกรีตจะยื่นลงไปในหนองน้ำประมาณ 8 
เมตรกว้าง 36 เมตรมีประชาชนคิดเห็นอย่างไรไม่มีการ 

 กระแนะกระแหนผมไม่ได้บอกว่าข้อความกระแนะกระแหน
ผมข้อความท่านต่อว่าผมแต่ผมบอกว่าท่านขึ้นไปแล้วมีคนมา
ว่าให้ผมซึ่ง พ.ร.บ.คอมพิวเตอร์ให้ผมฟ้องผมไม่ฟ้องให้ผมแจ้ง
ความผมไม่แจ้งความให้ผมดำเนินการผมไม่ดำเนินการแต่ผม
จะบอกท่านอย่างมีคำว่าท่านทำอย่างนี้ถ้าท่านเอา google 
map มาลงเฉยๆไม่มีปัญหาหรอกครับแต่ท่านไปตีเส้นสีฟ้า
แล้วยื่นลงไปในน้ำครึ่งหนึ่งของสนามอย่างนี้แล้วไปอยู่มุมตรง
โน้นท่านบอกว่าท่านไม่เข้าใจท่านไม่รู้ไปเห็นตีเส้นพ่นสีไว้ท่าน 
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 ก็เข้าใจว่าตรงนี้นี่แหละครับคือสิ่งที่ท่านต้องมาถามในสภาฯ 
แต่ถ้าเล่นไปลงเฟซทำให้ผู้อ่ืนดูหมิ่นถูกเกลียดชังท่านไม่ได้ดู
หมิ่นผมแต่ทำให้คนเข้ามาดูหมิ่นดูถูกผมผมว่าอย่างนี้
องค์ประกอบของกฎหมายมันมีอย่างนี้ท่านเอา google map 
มาลงล้วนๆจะไม่มีปัญหาเลยถ้าท่านไม่ตีเส้นแต่ท่านบอกว่าได้
ยินว่าจะทำอย่างนี้ท่านมีความเห็นอย่างไรผมก็จะมาตอบท่าน
แต่พอเกิดเหตุอย่างนี้ขึ้นมาผมมองดูว่าไม่มีประโยชน์ที่ผมจะ
ทำต่อไปผมเอาออกมี 2 สาเหตุ 1. ก็อย่างที่ผมบอกว่ามีคนไป
บิดเบือนเจตนาผมท่านทราบไหมครับสีแดงที่ไปพ่นอยู่ตรงนั้น
คือสีแดงอะไรท่านไม่ถามสักคำแล้วท่านไปคิดเอาเองคนบาง
คนซื้อสามล้อมาท่านคิดเหรอครับ ว่าต้องไปขับสามล้อรับจ้าง 

 อย่างนั้นเขาอาจจะเอาไปขนของหรือเอาไปทำธุรกิจของเขา
เองก็ได้ถ้าท่านสงสัยท่านถามผมว่าที่ไปพ่นไว้พ่นทำไมท่านจำ
ได้ไหมครับว่าท่านเดินไปกับผมวันที่ไปดูหนองแวงนอกว่าจะ
ทำอะไรกันยังไงผมก็เคยบอกท่านแล้วว่าตรงนี้จะเป็นลาน
สนามกีฬาก็ไปตีเส้นวางแปลนว่าจะทำอะไรตรงไหนสิ่งที่ท่าน
คิดมันไม่ได้เป็นสิ่งที่ท่านคิดว่ามันถูกมันไม่ได้ถูกเลยถ้าท่านไม่
ไปลงเฟซบุ๊คตรงนี้ผมจะให้ท่านได้ซักถามแต่เมื่อมีภาพตรงนี้
ปรากฏผมรู้แล้วว่างานนี้เป้าหมายไม่ใช่มาถามผมเป้าหมาย
ต้องการให้คนเขาเข้ามาเล่นงานผมท่านไม่ได้เล่นงานผมแค่
ท่านเปิดประตูบ้านให้คนเข้ามาตีผมแค่นั้นเองเราดูกันที่
เจตนาครับ กฎหมายถึงบอกว่ากรรมเป็นเครื่องชี้เจตนาอ่าน
กฎหมายมันก็ต้องอ่านถึงเจตนารมณ์ของคนร่างผมต้องเรียน
ท่านอย่างนี้ว่า ผมไม่ได้มีเจตนาว่าท่าน ท่านลงข่าวเรื่องสวน
ลิงผมก็ไม่ได้ว่า ท่านลงข่าวเพ่ือให้คนมาด่าผม แต่ผมบอกว่า
คนที่ไปชื่นชมท่าน ท่านไม่ชื่นชมบุคลากรผมบ้างเหรอครับ 
วันนั้นทำงานกันเท่าไร ทำงานกันอย่างไร ผมบอกอย่างนี้ ผม
ไม่ได้บอกว่าท่านอลงกตฯ ไปลงแล้วให้เขาด่าผม ผมบอกว่า
คนที่ชื่นชมท่านแทนที่จะชื่นชมพนักงานของเทศบาลฯ บ้าง
คำเดียวก็ไม่ชื่นชม มูลนิธิมาช่วยผมตัดก็ไม่มีใครชื่นชม การ
ไฟฟ้าก็วิ่งมาต่อก็ไม่มี ใครชื่นชม ผมว่าอย่างนี้ครับท่าน
เพราะฉะนั้นขอให้ท่านสบายใจนายมนัส  พลน้ำเที่ยง จะไม่
ใช้วิธีตีกินใครก็แล้วกันไม่มีตีหัวเข้าบ้านครับ ท่านบอกว่าคราว
แรกบอกจะไปลงหนองเรือคำแล้วทำไมถึงเปลี่ยนไปเปลี่ยนมา
ให้ผมย้อนไหมล่ะครับท่านประธานวันที่ไปลงหนองเรือคำมี
คนนึงตามผมไปดูผมก็บอกว่าทำตรงนี้ดีไหมต้องใช้เงินตรงนี้ก็
บอกผมดีๆ ผมก็ว่าจะมีคนคัดค้านไหมเขาก็บอกว่าก็มีอยู่คน
เดียวแหละครับผมเห็นประโยชน์ของท้องถิ่นเห็นประโยชน์
ของคนเล่นกีฬาเพราะฉะนั้นวันนี้ผมถอนออกไปเพ่ือไม่ให้เกิด 
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 ประเด็นขึ้นมาผมถอนออกไปเพ่ือที่จะได้เอามาจัดหาสถานที่
ที่ดีกว่าท่านถามว่ากุมภวาปีมีปอดก่ีอันถ้าคนก็มีปอดอยู่ 1 อัน
แต่ถ้าปอดของคนตำบลกุมภวาปีท่านไปนับดูในกุมภวาปีมีกี่
คนมีท่านอยู่คนเดียวหรือเปล่าถึงจะได้มีปอดอันเดียวผมพูด
ถึงคนกุมภวาปี  ทั้ งหมดผมพูดถึงประชากรคนกุมภวาปี
ทั้งหมด ผมไม่ได้บอกว่านายมนัสฯ มีปอดอันเดียว อลงกตฯ 
มีปอดอันเดียว ผมไม่ได้ว่าผมบอกว่าปอดของคนกุมภวาปีมีกี่
คนคนละ 1 ปอดมีกี่ อันครับถ้าเดินไปไหนเรามีสถานที่
พักผ่อนมีสนามกีฬาไม่ดีหรอกครับท่านต้องเจาะจงว่าต้องทำ
แค่นี้ตรงนี้อย่างเดียวหรอครับถ้าอย่างนั้นนายมนัสฯ ไม่ต้อง
สมัครมาเป็นนายกหรอกครับให้ใครก็ได้เป็นนายกจะได้
เหมือนเดิมไม่ต้องคิดอะไรเสนออะไรขึ้นมาชอบตามเสนอแค่
นั้นเหรอครับ กรอบนโยบายไม่มีผมไม่เป็นอย่างนั้นหรอกครับ
ท่านประธานครับขอบคุณครับ 

 
 
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ผมขอสอบถามในเรื่องของ covid-19 เนื่องจากม ี
ประธานสภาเทศบาลฯ ประชาชนหมู่ 9 1 ครอบครัวได้รับเชื้อแต่ผมเห็นว่าบ้านหลังนี้

มีการนำเชือกไปกั้นและยังมีบุคคลเข้าออกตลอดเวลาผมจึง
อยากสอบถามว่าเราจะทำอย่างไรดีมีวิธีแก้ไขอย่างไรขอ
สอบถามครับ  ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ คุณรจนา  พลสงคราม รรท.ผู้อำนวยการสาธารณสุขฯ  ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นางรจนา  พลสงคราม  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
รรท.ผู้อำนวยการสาธารณุขฯ และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉัน 
 นางรจนา  พลสงคราม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุขฯ 

รักษาการแทน ผู้อำนวยการสาธารณสุขฯ  ในส่วนของผู้ติด
เชื้อในห้วงนี้สถานการณ์ covid 19 การรักษาจะเป็นการ
รักษาอยู่ที่บ้านที่เรียกว่า home isolation แล้วถามว่าในเค
ทของหมู่ 9 มีผู้ป่วยติดเชื้อและมีเชือกกั้นแล้วมีผู้ที่เสี่ยงสูงอยู่
ในบ้าน ในส่วนนี้จะมีเจ้าหน้าที่คลินิกหมอครอบครัวเป็น
หน่วยงานที่จัดยาให้คำแนะนำ สำหรับผู้ เสี่ยงสูงรวมทั้ง
ผู้รักษาในส่วนของเทศบาลจะไม่ได้มีส่วนรับผิดชอบในส่วนนี้
ในเรื่องของการรับผิดชอบของผู้ป่วยติดเชื้อแต่ทางเทศบาลจะ
รับผิดชอบในส่วนของเรื่องขยะติดเชื้อในส่วนที่ท่านประธาน
ได้ถามมาทางเราจะนำไปปรึกษากลับทางแพทย์หลักของ 
covid19 ในห้วงนี้เทศบาลรับผิดชอบแต่ขยะติดเชื้อเท่านั้น
ส่วนการรักษาหรือการจัดการบริหารจัดการในสถานการณ์นี้ 
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 จะมีทีมทางโรงพยาบาลแล้วก็คลินิกหมอครอบครัว จึงขอจะ
นำประเด็นนี้เข้าไปปรึกษากับทางคลินิกหมอครอบครัว ทาง 

 อสม.หมู่ 9 และทางโรงพยาบาลต่อไปขอบคุณค่ะ  

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญท่านอมรศักดิ์  สอนวงศา ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายอมรศักดิ์  สอนวงศา  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 
 นายอมรศักดิ์  สอนวงศา  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
 เรื่องนี้เดี๋ยวจะให้ทางหัวหน้ารจนาฯ เป็นผู้ประสานจะได้เข้าไป

ดูแลว่ามีใครอยู่ใน HI หรือเปล่าหรือได้ออกมาข้างนอกอย่างไร
ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนินนาถ  ศรีอัศวิน  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายนินนาถ  ศรีอัศวิน  เรียน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายนินนาถ  ศรีอัศวิน ก่อนอ่ืนต้องขอขอบคุณฝ่าย

บริหารและท่านนายกแล้วก็สมาชิกสภาฯ และผู้ร่วมประชุมทุก
ท่านก็การประชุมวันนี้อาจจะมีการอธิบายและกระทบกระทั่งกัน
บ้างก็เป็นเรื่องปกติของสภาฯ บางสิ่งบางอย่างสมาชิกอาจจะ
ศึกษารายละเอียดไม่ทั่วถึงหรือว่าบางอย่างด้วยกฎหมายระเบียบ
ข้อบังคับก็ยังไม่ควบคุมเพราะว่าส่วนมากก็มีแต่สมาชิกใหม่ยัง
ไม่ได้มีการผ่านการอบรมว่าหน้าที่ของสมาชิกทำอะไรหน้าที่ของ
ประธานสภาฯ เป็นอย่างไรก็อาจจะมีข้อผิดพลาดก็ต้องขออภัย
แทนสมาชิกทุกท่าน ก็วันนี้การประชุมก็ราบรื่นไปด้วยดีมีอะไรก็
ถือว่าเราอยู่บ้านเดียวกันมีปัญหาอะไรก็ให้ปรึกษาหารือกันเพ่ือพ่ี
น้องชาวเทศบาลของเราการแก้ปัญหาทุกอย่างท่านนายกฯ ก็ทำ
เต็มที่ตั้งแต่ลงมาทำงานก็จะเห็นการเปลี่ยนแปลงอย่างเช่น
ภายในเทศบาลฯ เราก็ถือว่าท่านทำงานฉับไว เร่งรีบ แจ้งวันนี้
พรุ่งนี้หรือไม่ก็มะรืนนี้ก็เสร็จชาวบ้านก็ต้องการแบบนี้แหละครับ
ก็ขอขอบคุณทุกท่านอีกครั้งหนึ่งครับขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  มีท่านใดจะเสนอต่อที่ประชุมอีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มี 
ประธานสภาเทศบาลฯ วันนี้สภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี ได้ดำเนินการประชุมมาครบ

ตามระเบียบวาระแล้ว  กระผมขอปิดการประชุม ณ บัดนี้ 
 
เลิกประชุม  เวลา 14.00 น. 
 
      (ลงชื่อ)  นายอมรศักดิ์  สอนวงศา  ผู้จดรายงานการประชุม 
                    (นายอมรศักดิ์  สอนวงศา) 
                                                                      เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
             /คณะกรรม... 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
   
(ลงชื่อ)     นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย 
             (นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย) 
        สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี   รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
  สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2565 เมื่อวันที่ 24 เดือน กุมภาพันธ์ 
(ลงชื่อ)   นางสาวยุพิน  สรวงศิร ิ                       พ.ศ. 2565 ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที่   30   เดือน  
           (นางสาวยุพิน  สรวงศิริ)          มิถุนายน พ.ศ.2565   
     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี                         จึงได้ลงชื่อรับรองไว้ เพ่ือปิดประกาศรายงานการประชุม

 ให้ประชาชนทราบต่อไป 
                                                                                                                                                                                                                                  

   
(ลงชื่อ)    นายทองสุข  ชัยเมือง                                                      นายสาธิต  ไทยสิทธิ์ 
            (นายทองสุข  ชัยเมือง)                    (นายสาธิต  ไชยสิทธิ์)                                  
        สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี                ประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
 
     


